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PROGRAM:
• EXHIBICE
• SKOKY NA PŘÁNÍ
• WORKSHOP

Slavnostní otevření provede parkourový klub 
www.parkourpraha.cz.

PARKOUR OPENING
8. 6. 2023  l  UL. OHNIŠŤANSKÁ,  
HORNÍ POČERNICE – ČERTOUSY 
START 16.00
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Vážení spoluobčané,  
milí přátelé,

před koncem letošního školního roku 
nás v  Horních Počernicích čeká jed-
na velká oslava. Víceleté gymnázium 
v  Chodovické ulici slaví ve  čtvrtek  
15. června třicáté výročí svého zalo-
žení. Bude mi potěšením se této osla-
vy osobně zúčastnit a  popřát škole 
i  její paní ředitelce hodně úspěchů 
do  dalších let. A  samozřejmě jí, je-
jím kolegům z  pedagogického sboru 
i  nepedagogickým pracovníkům po-
děkuji za to, jak se o studenty od nás 
z  Horních Počernic i  z  okolních obcí 
a  městských částí starají a  připra-
vují je na  budoucí kariéru. Velmi 
mě těší, že si škola udržuje vysokou 
kvalitu a  velká část jejích absolven-
tů pokračuje ve studiích na vysokých  
školách. 

Vzhledem k  roční době ale chápu, 
že většina studentů gymnázia i  žáků 
našich základních škol už vyhlíží spíš 
magické datum 30. června. V  pátek 
ráno si děti dojdou pro vysvědčení – 
a pak už je čekají dva měsíce prázd-
nin. Tábory, rekreace s rodiči, pobyty 
u  prarodičů, výlety, koupání, starší 
děti možná i  první brigády, zkrátka 
všechno, co léto nabízí. A  hlavně pl-
ných devět týdnů bez školních po-
vinností. Pondělí 4. září je skutečně 
předaleko, a tak teď hlavně přeji všem 
dětem, ať si prázdniny užijí se vším 
všudy a do lavic se vrátí plné skvělých 
zážitků.

Krásné léto, příjemnou dovolenou, 
večery s  přáteli třeba při grilování 
na  zahradě samozřejmě přeji i  vám, 
milí sousedé. Letošní jaro na sebe ne-
chalo dlouho čekat, tak věřím, že léto 
se vydaří a povede se nám nabrat no-
vou energii, z níž budeme ještě dlou-
ho čerpat. Zdravý (a zároveň přiměře-
ný) pobyt na slunci nám dodá vitamín 
D a zvedne náladu. 

Přeji vám krásné a prosluněné léto!

Petr Měšťan n
starosta

S L OVO
S TA R O S T YUctění památky  

padlých

Po  setkání s  panem náměstkem generálního ředitele TSK, kde jsem se dotázal 
na harmonogram oprav výtluků na komunikacích, které jsou ve správě TSK (kon-
krétně na Náchodské, Božanovské a Ve Žlíbku), nám zástupce TSK odpověděl, že 
není až do 15. 5. 2023 schopno našim požadavkům vyhovět. A to z důvodu zahá-
jení další etapy opravy Barrandovského mostu, kde realizace dopravních opatření 
kvůli uzavírkám a objízdným trasám TSK plně vytěžují. 
Prosím o trpělivost našich obyvatel a věřím, že po 15. 5. 2023 budou neprodleně 
zahájeny opravy výtluků.

Richard Stára n
místostarosta pro dopravu

Krátká informace o opravách  
výtluků na komunikacích ve správě 
TSK na území Horních Počernic 

Starosta Petr Měšťan spolu s místostarostou Richardem Stárou a radními Alexandrou 
Janáčkovou a Ladislavem Stýblem uctili 5. května památku obětem 2. světové války. 
Věnce položili k pomníkům Eduarda Čechury v ul. Ve Žlíbku, u pamětní desky rodiny 
Khodlovy v ul. Khodlova, u pomníku Slavoje Nolče v Nolčově parku, u pomníku Josefa 
Tlustého v ul. Tlustého, u pomníku Jaromíra Šedivého v ul. Stoliňská, u pamětní desky 
obětem 2. světové války v kostele sv. Ludmily, u památníku Obětem fašismu v Parku 
obětí v ul. Vysokovská a u pomníku Miloše Svobody v ul. Vidonická.

Památník Eduarda Čechury Park obětí 

Pamětní deska obětem 2. světové války  
v kostele sv. Ludmily Pamětní deska rodiny Khodlovy
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Jedná se, co do finančního objemu stav-
by, o  jednu z  největších investic naší 
městské části po  roce 1989. Tělocvična 
bude sloužit primárně pro zkvalitnění 
školní výuky tělesné výchovy a  rovněž 
tak vytvoří odpovídající zázemí pro roz-
voj spolků a  sportovních klubů Horních 
Počernic. Stavba bude mít dopad na  její 
bezprostřední okolí včetně omezení po-
hybu jak pro pěší, tak i pro automobilo-
vou dopravu. Jako zařízení staveniště 
bude sloužit část louky západně od  uli-
ce Jívanská, a to po celou dobu výstav-
by. Minimálně po  dobu stavby nosné 
konstrukce haly včetně jejího opláštění 
bude nutno uzavřít část ulice Jívanská, 
počínaje křižovatkou s  ulicí Javornická, 
po  stávající budovu ZŠ Ratibořická se 
školní jídelnou pro veškerou pěší a auto-
mobilovou dopravu.

Zdeněk Vavruška n

Výstavba tělocvičny  
v ulici Jívanská
V pondělí 22. května bylo předáno staveniště pro stavbu společnosti CL-EVANS, s. r. o., která 
bude realizovat stavbu tělocvičny za cenu 138 619 052,66 Kč včetně DPH, s termínem dokončení 
14. 7. 2024. 

Ve středu 24. května se uskutečnilo slavnostní poklepání na základní kámen budoucí 
tělocvičny. Toho se účastnil i primátor města Bohuslav Svoboda, který spolu se starostou 
Petrem Měšťanem a ředitelem CL-EVANS Tomášem Kavkou poklepali na základní kámen

Na této slavnosti vystoupily i naše mažoretky

Primátor Svoboda si prohlédl i další důležitou stavbu, a to pod-
jezd Bystrá

Pozvání přijali i starostové okolních městských částí

Během návštěvy primátora došlo i na prohlídku Biologického 
rybníka

Kompletní fotogalerii  
najdete zde:



Finance (rozpočet, dotace, granty, dary) 
Rozpočtová opatření

Rada MČ schválila přesuny finančních prostředků, které se uvol-
nily po ponechání nevyčerpaných dotací z předchozích let a které 
byly na  „dotační“ akce tvořeny vlastními finančními prostředky. 
Jedná se o  přesuny finančních prostředků na  investice do  ZŠ 
a  MŠ, na  opravy dopravních prostředků a  komunikací, chodní-
ků, kulturních staveb, nákup pozemků apod. Rada MČ současně 
přijala do  rozpočtu ponechanou účelovou neinvestiční dotaci 
transferovanou z rozpočtu MF ČR na úhradu výdajů vynaložených 
na zajištění různých typů nouzového ubytování v souvislosti s mi-
grační vlnou, vyvolanou válečným konfliktem na Ukrajině, ve výši 
1 020,0 tis. Kč. 
Rada MČ schválila přijetí účelové neinvestiční dotace z  MŠMT 
v rámci výzvy „Adaptační skupiny pro děti cizince migrující z Ukra-
jiny 2023“ ve výši 157,5 tis. Kč; účelové investiční dotace z investiční 
rezervy rozpočtu hl. m. Prahy na akci „tělocvična Jívanská“ ve výši 
14 000,0 tis. Kč a ponechání nevyčerpaných účelových finančních 
prostředků, které byly poskytnuty MČ z rozpočtu hl. m. Prahy v roce 
2022 a dříve ve výši 55 868,0 tis. Kč. 
Dotace a granty
Rada MČ podpořila projevení zájmu o získání dotace v připravované 
výzvě MK ČR z Národního plánu podpory na výstavbu, rekonstruk-
ci a vybavení malých kulturních a kreativních center na výstavbu, 
rekonstrukci a vybavení knihovny, s cílem rozšíření její funkce jako 
kulturního a  kreativního centra a  rozšíření portfolia nabízených 
služeb; schválila podání žádosti o  poskytnutí dotace z  programu 
na podporu ukrajinských uprchlíků a  rozvoje sociální soudržnos-
ti na území HMP pro rok 2023 na projekt „Pomoc pro ukrajinské 
uprchlíky na  území MČ Praha 20 – ukrajinský psycholog, inter-
kulturní pracovník MČ, provoz dětské skupiny a  dětského klubu“ 
a schválila podání žádosti o nadační příspěvek Nadace ČEZ v rám-
ci grantového řízení „Oranžové hřiště“ na rozšíření hřiště v parku 
Houslový klíč.
Rada MČ schválila veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace na provoz sběrného dvora na rok 2023 ve výši 
8 891 000 Kč.
Rada MČ schválila poskytnutí dotace z rozpočtu MČ paní L. M. 
na příspěvek na pronájem a nákup sportovních potřeb ve výši 
50 000 Kč; poskytnutí dotace z rozpočtu MČ paní M. P. na pod-
poru bojových sportů – Hand to Hand Combat, Kickbox, Box, 
MMA, Sebeobrana ve výši 33 000 Kč a poskytnutí dotace z roz-
počtu MČ panu J. P. na bojové sporty – Brazilské Jiu-Jitsu, Gra-
ppling, Sambo, Kickbox, MMA, Hand to Hand combat, sebeobra-
na ve výši 33 000 Kč.
Dary
Rada MČ schválila poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč panu 
A. H. na částečnou úhradu nákladů na soustředění ve fotbale a po-
skytnutí finančního daru ve výši 50 000 Kč na dofinancování celo-
roční činnosti Klubu seniorů Horní Počernice, z. s.
Rada MČ souhlasila s poskytnutím finančního daru ve výši 13 000 Kč 
ZUŠ Ratibořická na podporu projektu „Hudební odpoledne 2023“, 
který se uskutečnil ve dnech 26.–27. 5. 2023 v Divadle Horní Počer-
nice a ve Chvalské stodole.
Přijetí finančního daru od CEMEX – Budujeme budoucnost, nadační 
fond
Rada MČ schválila přijetí nadačního příspěvku ve  výši 50  000 Kč 
od CEMEX – Budujeme budoucnost, nadační fond, IČO: 247 40 829 
na opravu povrchu tělocvičny při ZŠ Ratibořická.

Školství a kultura
Zapojení MČ do  projektu Post Bellum, z. ú., „Příběhy našich 

sousedů – Praha 20“
Rada MČ schválila zapojení MČ Praha 20 do  IV. ročníku pro-
jektu Post Bellum, z. ú., „Příběhy našich sousedů – Praha 20“, 
který je určen pro žáky 8. a  9. tříd ZŠ, za  cenu 111  960 Kč za   
4 týmy ze základních škol zřizovaných MČ Praha 20.
Příspěvek FZŠ Chodovická na startovné v kampani „Květnová vý-
zva Do práce na kole“
Rada MČ schválila poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku 

v roce 2023 ve výši 2 722,50 Kč FZŠ Chodovická za účelem úhrady 
startovného pro pětičlenný tým pedagogů, zapojený do kampaně 
„Květnová výzva Do práce na kole“.
Zvýšení počtu dětí v MŠ Chodovická
Rada MČ schválila povolení výjimky z  počtu dětí ve  třídách MŠ 
Chodovická pro školní rok 2023/2024, a  to na celkový počet 376 
dětí za předpokladu, že zvýšení počtu dětí nebude na újmu kvalitě 
vzdělávací činnosti školy a budou splněny podmínky bezpečnosti 
a ochrany zdraví.

Sociální věci
Rada MČ schválila záměr pořízení stropního zvedacího systé-

mu pro přepravu osob s omezením hybnosti do bytu v bytovém 
domě Mezilesí od společnosti Medeos, s. r. o., IČ 28438752, za cenu 
389 850 Kč včetně DPH.

Majetek
Záměry majetkoprávních jednání

Rada MČ vyjádřila stanovisko k nabídce nepotřebného nemovitého 
majetku v k. ú. Horní Počernice ve vlastnictví ÚZSVM a možnosti 
jeho svěření do správy; vyjádřila souhlas se záměrem hl. m. Prahy 
směny části pozemku parc. č. 3986/2 o výměře 55 m2, pozemku 
parc. č. 3986/3 o výměře 198 m2 a části pozemku parc. č. 3986/1 
o výměře cca 8 m2 ve vlastnictví spol. YUGO ALLOYS, s. r. o., za část 
pozemku parc. č. 3976/7 o výměře cca 110 m2 v k. ú. Horní Počerni-
ce a pozemek parc. č. 17/1 o výměře 208 m2 v k. ú. Nusle, ve vlast-
nictví hlavního města Prahy.
Majetkoprávní jednání
Rada MČ schválila pronájem části pozemku parc. č. 1987/1 o vý-
měře cca 30 m2 a  části pozemku parc. č. 1990 o  výměře cca  
20 m2, společnosti Good Morning, s. r. o., na dobu určitou, od 1. 5. 
2023 do  15. 10. 2023, za  účelem provozování venkovní zahrádky 
za nájemné ve výši 85 Kč/m2/měsíc, tj. 4 250 Kč/předmět proná-
jmu/měsíc, pronájem části pozemku parc. č. 1987/1 o výměře cca  
25 m2 společnosti Jahidul, spol. s  r. o., za  nájemné ve  výši  
85 Kč/m2/měsíc, tj. 2 125 Kč/měsíc/předmět pronájmu, na dobu ur-
čitou od 18. 5. 2023 do 30. 9. 2023, za účelem provozování venkovní-
ho posezení; pronájem části pozemku parc. č. 786/105 o výměře cca 
20 m2 společnosti Pekařství Moravec, s. r. o., vždy v době od 15. 4. do  
30. 9. v  letech 2023–2027, za  nájemné ve  výši 85 Kč/m2/měsíc,  
tj. 1 700 Kč/předmět pronájmu/ měsíc, za účelem provozování ven-
kovního posezení. 
Veřejné zakázky
Rada MČ schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce „Nová podlaha tělocvičny ZŠ Ratibořická“ společnosti 
Profil Plus, s. r. o., IČ 43225110 za nabídkovou cenu 1 603 010,00 Kč bez 
DPH (1 939 642,10 Kč včetně DPH), dle doporučení výběrové komise; 
uzavření příkazní smlouvy na výkon TDS na stavbu Tělocvična v ulici 
Jívanská s VA stavební, s. r. o., IČ 29155703, za cenu 455 000 Kč bez 
DPH a dále zadání výkonu činnosti koordinátora BOZP na staveništi 
ve fázi realizace této stavby společnosti MANIFOLD GROUP, s. r. o.,  
IČ 26348764 za cenu 372 000 Kč bez DPH. 
Rada MČ schválila vyhlášení zadávacího řízení na podlimitní veřej-
nou zakázku na dodávky „Dodávka pomaloběžného drtiče-mísiče 
pro primární přípravu a homogenizaci kompostovaného materiálu 
do kompostárny Horní Počernice“ se způsobem hodnocení nabídek 
podle výše nabídkové ceny.
Rada MČ schválila zrušení výběrového řízení na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu na dodávky „Personální, mzdový a docházkový 
informační systém Úřadu městské části Praha 20“ z důvodu ne-
obdržení žádné nabídky a uložila připravit podklady pro vyhlášení 
zadávacího řízení na veřejnou zakázku.

Životní prostředí
Rada MČ souhlasila s návrhem obecně závazné vyhlášky hlav-

ního města Prahy, kterou se omezuje spalování suchého rostlinné-
ho materiálu v otevřených ohništích na území hlavního města Pra-
hy; souhlasila se zrealizováním pilotního projektu na změnu sáčků 
na psí exkrementy ve vybraných lokalitách. 

 n
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Rada MČ schválila náplně činností jednotlivých komisí Rady MČ. 
Dne 2. 5. 2023 se ujala funkce ředitelky Chvalského zámku, příspěvkové organizace, paní Mgr. Patricie Krobová. 

Informace z radnice
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Redakce Hornopočernického zpravodaje je ze zákona povinna 
publikovat příspěvky všech zastupitelů MČ. Redakční rada neodpovídá 
za tyto příspěvky a nezasahuje do nich obsahově ani redakčně.

Tak to se nepovedlo!

Bytový dům se 7 byty (1+kk) u  zastávky 
Chvaly je v době, kdy se už měli stěhovat 
noví nájemníci, prázdný. 
Důvodem je přípojka kanalizace, která byla 
provedena v rozporu s projektem. Nápra-
va se řeší až po převzetí dokončené stavby 
úřadem. Přitom radní již stihli schválit dva 
dodatky ke smlouvě o výstavbě. Ani jeden 
z nich neřešil pokutu nebo penále za vady 
či nedodělky bránění užívání stavby. 
Informaci o tom, že stavbu nelze užívat, se 
zastupitelé dozvěděli až po té, kdy zhoto-
vitel, společnost EUbuilding, a. s., rozko-
pala chodník a dělníci sami řídili dopravu, 
zatímco jiní prováděli práce na komunikaci 
bez toho, aniž by místo alespoň označili 
dopravním značením a informovali úřad.
Dle tvrzení úřadu, na místo schválené ka-
nalizační přípojky o průměru 300 mm, zho-
tovitel osadil chráničku menšího průměru 
(200 mm) a  tento způsob provedení PVK 
odmítlo převzít. 
K mému překvapení, bez problémů a zá-
znamu o  změně proti projektové doku-
mentaci ve  stavebním deníku či v předá-
vacím protokolu, náš úřad stavbu převzal 
už v únoru!
Rozhodnutí stavebního úřadu a vyjádře-
ní samotného provozovatele kanalizace 
naši úředníci asi příliš neřešili, přestože 
v  dokumentech je uvedeno: „Bezpro-
středně po  vybudování přípojek a  před 
záhozem výkopu je povinností investo-
ra přizvat zaměstnance PVK k  tlakové 
zkoušce potrubí a  ke  kontrole, zda byla 
přípojka provedena dle schválené pro-
jektové dokumentace.“ Zásadní požada-
vek, bez kterého stavbu nelze zkolaudo-
vat. A to by měl náš úřad vědět.

Jana Hájková,  
zastupitelka Místní pro Horní Počernice

Zásadním problémem při stavbě bylo, že 
většina inženýrských sítí, na  které jsou 
napojeny přípojky, je vedena na  protější 
straně vozovky. Kanalizační přípojka byla 
navržena v  ocelové chráničce o  průměru 
300 mm, ve  speciální kamenině pro pro-
tlaky. Z  vyjádření jednotlivých správců 
pozemních sítí ke  stavebnímu řízení bylo 
zřejmé, že hustota podzemních sítí je velmi 
vysoká. Trasování stávajících podzemních 
vedení je relativně přesné ve  směrovém 
vedení, nicméně hloubka uložení je bez 
otevření výkopu velice obtížně stanovitel-
ná. Původní postup předpokládal prodlou-

žení kanalizační řadu o  cca 20 m, ukon-
čeného šachtou, s  následně provedeným 
protlakem do  takto otevřené jámy, ještě 
před zahájením vlastní stavby. Projedná-
ní uzavírky jednoho jízdního pruhu trvalo 
5 měsíců, a tak bylo nutno harmonogram 
přehodnotit, vlastní protlak byl prove-
den v předstihu a byla osazena chránička 
o průměru 200 mm. Zhotovitel informoval 
investora, že toto řešení s ohledem na ne-
možnost protlaku větším profilem je před-
jednáno se správcem kanalizace a přípojka 
bude z materiálu novodur, což bylo v sou-
ladu s  realizační dokumentací. Investor 
souhlasil s tím, že souhlas s navrženým ře-
šením je nutno doložit souhlasem správce. 
Z toho vycházel investor i při převzetí, kdy 
požadavek na doložení souhlasného stano-
viska správce byl obsažen mezi uvedenými 
vadami a  nedodělky. To nebylo doloženo 
a  zhotovitel vlastním nákladem přípojku 
upravil do standardu dle dokumentace pro 
společné řízení.
Veškeré informace o  schválených do-
datcích ke smlouvě včetně předávacího 
protokolu byly poskytnuty všem zastu-
pitelům jak mailem, tak ústně na schůz-
kách s opozicí. A jsem velmi ráda, že se 
projekt, který byl navržen před mnoha 
lety, konečně dokončil a  bude sloužit 
svému účelu.

Hana Markulinec Moravcová

Konec školního roku 2022/2023

Vážení spoluobčané,
rád bych vám všem popřál klidný závěr 
školního roku. Zejména dětem, které se 
těší na krásné vysvědčení, a maturantům, 
kteří se blíží k důležitému milníku ve svém 
životě. 
Chci vás však také upozornit na to, že ně-
kdy se ne všechno vždy podaří tak, jak by-
chom si představovali. Pokud se uchazeči 
na střední a vysokou školu nedostali, zvaž-
te možnost škol v druhém kole přijímacího 
řízení. Pečlivě promyslete možnost odvo-
lání na škole, kde jsou veliké převisy. Hrozí 
totiž riziko toho, že i  s  mírným posunem 
pořadí se na školu stejně nemusíte dostat.  
Je důležité si uvědomit, že škola druhé vol-
by může být nakonec stejně dobrá a na-
plňující jako škola první volby. Pokud se 
rozhodnete pro školu druhé volby, mějte 
otevřenou mysl a  důvěřujte svému roz-
hodnutí.
Také bych vás rád informoval o  tom, že 
pokud se v průběhu školního roku rozhod-

nete přestoupit na  jinou střední nebo vy-
sokou školu, je to možné. Přestupovat mezi 
školami je běžnou praxí a část studentů již 
v minulosti využila této možnosti. Je však 
třeba brát v  potaz, že přestupování mezi 
školami může být komplikovanější a mno-
ha školám se do toho zrovna moc nechce. 
Takže, pokud se nedaří výběr SŠ a VŠ, ne-
zoufejte a hledejte další možnosti. Důležité 
je nezapomenout, že každá škola nabízí 
specifické vzdělání a zkušenosti, které vám 
mohou být pro budoucí kariéru velmi uži-
tečné.
Krásný, klidný a  úspěšný závěr školního 
roku!

Petr Růžička,  
zastupitel HOP a PRO Počernice

Ke spolupráci patří důvěra

V  minulém čísle HPZ pan místostarosta 
Stára ve  svém příspěvku kvituje ochotu 
opozice ke spolupráci. Budeme za ni rádi. 
Zvlášť za  spolupráci oboustrannou. Patří 
k  ní mimo jiné i  to, že budeme z  radnice 
dostávat pravdivé informace. Příklad z po-
slední doby. Rozsekaný chodník u nového 
bytového domu na  Náchodské, který už 
městská část převzala jako ukončenou in-
vestici. Na  problém upozornila kolegyně 
zastupitelka Jana Hájková. Ptala se, co se 
děje? Natočila z místa i video. 
Sama jsem se poté snažila na radnici zís-
kat informace. S různými odpověďmi. Prv-
ní – chodník je úplně v pořádku. Dobře, tak 
máme všichni vlčí mlhu. Druhá – tlaková 
zkouška. Více takových tlakových zkoušek 
a v Horních Počernicích jsme jak po válce! 
Teprve třetí odpověď je správná – kanali-
zační přípojka. Ukázalo se, že společnost 
Pražské vodovody a  kanalizace odmítla 
práci převzít. Jsou nutné opravy. Nevím, 
proč se rovnou lidem neřekla pravda. Mrzí 
mě, že se na rovinu nenapíše, kde je pro-
blém. Copak byste sami převzali od  sta-
vební firmy dům bez funkční kanalizace? 
Bez možnosti jít na záchod nebo se ospr-
chovat? A řekli byste si, jo, to holt není můj 
problém. Sotva, že?
Stejně tak uvítáme více informací o  fi-
nancování výstavby a  provozu sportovní 
haly. Je jí třeba, v  tom se shodneme. Jak 
se ale zaplatí? Slyšíme – dotace, dotace…. 
Na druhou stranu z jiných míst slyšíte opak 
– dotace nebudou. Jsme na to připraveni? 
Ví to někdo?

Alena Štrobová,  
zastupitelka Hnutí občanů Počernic
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Senioři
Program Klubu  
seniorů HP

červen 2023

úterý 6. června 
FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Promítání (nejen) pro seniory – Tři muške-
týři – d´Artagnan, Divadlo Horní Počernice. 
Poskytujeme příspěvek na vstupné. Je nut-
né se před začátkem představení nahlásit  
u H. Duškové do 13.15 hod., která následně 
zakoupí vstupenky. 
Začátek ve 14.00 hod.

středa 7. června 
KLUBOVNA-NÁCHODSKÁ 
Přednáška první pomoci – MP – M. Švandrlíko-
vá – Doprava. Začátek ve 14.30 hod.

středa 7. června 
PODVEČER S HUDBOU
K tanci i poslechu. Restaurace U Bobra – Xa-
verov. Začátek v 17.00 hod. 

čtvrtek 8. června 
GRILOVÁNÍ
Radniční zahrada. Začátek ve 14.00 hod. 

středa 14. června 
KLUBOVNA-NÁCHODSKÁ
Přednáška J. Brunnera „Počernické kriminální 
případy z počátku minulého století“ – pokra-
čování. Začátek ve 14.00 hod.

středa 21. června 
KLUBOVNA-NÁCHODSKÁ
Přednáška Ing. N. Hadačové „Historie módy 
první poloviny 20. století“.  
Začátek ve 14.00 hod.

středa 28. června 
KLUBOVNA-NÁCHODSKÁ
Začátek ve 14.00 hod.

V červenci a srpnu se budeme scházet vždy 
ve středu od 15.00 hod. v restauraci U Voháků 
pod kaštany. 

Cvičení v Sokolovně  
ve čtvrtek od 9.00 a od 10.00 hodin.

Cvičení v bazénu Hloubětín  
v pondělí – sraz v 10.45 hodin u pokladny.

Za výbor:
Jaroslav Kočí, tel.: 776 038 118

Helena Barcalová, tel.: 281 927 099
Libuše Frouzová, tel.: 607 172 008

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří 
se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasíláme blahopřání. Všechny tyto 
jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. 
Pokud o blahopřání či zveřejnění vašeho jména v této rubrice NEMÁTE zájem, 
zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na e-mail: 
vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí Odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Balíková Blanka
Barcal Pavel
Bažant Bohumír
Berková Eva
Bohuslav Jiří
Boudová Božena
Burešová Milada
Cmíral Josef
Čech Eduard
Čechová Soňa
Černý František
Doubravová Jarmila
Flídr Zdeněk
Florianová Věra
Hlavatý František
Holubec Josef
Hrabiec Radomír
Chromáčková Helena
Jandusová Olga
Kalinová Věra
Kaválková Libuše
Kazda Ota
Kosková Jarmila
Krajcer Ján

Krejza Jiří
Krušina František
Kubelková Helena
Kubísková Jitka
Kuklová Jitka
Kulhánková Marie
Kulhavá Milada
Kulhavý Jaroslav
Lampír Antonín
Langer Tomáš
Lukeš Pavel
Mazánek Petr
Miksa Vladimír
Mudrová Eva
Navrátilová Klára
Nekolová Božena
Němec Stanislav
Nováková Libuše
Obalilová Květa
Pařízková Vlasta
Pešová Dagmar
Plechingerová Blanka
Plchová Milada
Pokorná Zdeňka

Poláková Věra
Relich Jaroslav
Rudolfová Anna
Selingerová Olga
Sieberová Miluše
Sladký Václav
Smlsalová Jaroslava
Soukup Jaromír
Soukupová Zuzana
Stiborová Vlasta
Suková Marie
Sumerauer Ladislav
Svoboda Petr
Sýkorová Libuše
Šejvl Ladislav
Šťastná Alena
Tkadlecová Milena
Tomsová Hana
Vlčková Miloslava
Wágnerová Jiřina
Warausová Eva
Žáček Leo

n

Blahopřejeme:

Dne 4. 4. 2023 se stali státními občany České re-
publiky pan Mazen Dyoub a jeho syn Ryan, občané 
Sýrie. Pan Dyoub žije v České republice již 11 let  
a pracuje jako projektant, syn Ryan se v České re-
publice narodil a nyní je žákem základní školy  
v Horních Počernicích. .

Martina Krátká n
matrikářka

Noví občané Počernic
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9
Tel.: 734 855 263, www.knihovnapocernice.cz

Naši milí návštěvníci, 
na prázdniny se můžete u nás inspirovat tipy z průvodců po zemích nejen 
českých. Oddělení beletrie rozšířilo sbírku komiksů pro dospělé. K titulům 
jako je Maus, Persepolis a Anthropoid přibyly nové.
12. 6. nás poctí svou návštěvou rytíř, který bude pasovat prvňáčky na čte-
náře. K zajištění akce bude třeba každé ruky a bude probíhat z kapacitních 
důvodů mimo budovu knihovny, ta bude v tento den uzavřena.

Letní provoz
Připomínáme se s informací, že o prázdninách nás čeká povinná revize 
knihovního fondu. Během ní budeme knihy i opravovat a třídit. Knihovna 
bude uzavřena od 3. 7. do 18. 8.
V červenci a srpnu též přeruší svůj provoz Kulturně komunitní centrum.
Děkujeme za pochopení.

Marcela Treščáková n
Za kolektiv knihovny a KKC

Kulturně komunitní centrum 
Horní Počernice
Poradny se v červenci a srpnu  
nekonají.

Bezplatná psychologická poradna vedená 
Mgr. Kateřinou Čížkovou, BCBA
každou středu od 13.00 do 17.00 hod. 
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 480 434.
Bezplatná právní poradna vedená Mgr. Ji-
řím Arnoštem
každé úterý od 13.00 do 17.00 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 702 050 758.
Bezplatná dluhová poradna vedená  
Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12.00 do 16.00 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.
Bezplatné otevřené hodiny angličtiny 
s rodilým mluvčím vedené Jonem-Paulem 
Ottem. Každé úterý od 15.00 do 16.30 hod. 

Program na červen

Zarezervujte si místo na našich akcích přímo 
na našem webu: https://www.knihovnapo-
cernice.cz/kulturne-komunitni-centrum/.

1. června od 16.00 do 17.00 hod.
Trénování paměti pro seniory
Zaměříme se na obtíže spojené s krátko-
dobou pamětí, koncentrací, zavzpomí-
náme a naučíme se využívat svoji paměť 
aktivněji s pomocí mnemotechnik a růz-
ných paměťových cvičení.
Velikost skupiny trénování paměti je 12 
míst, proto je nutné si místo rezervovat 

včas na  webových stránkách Kulturně 
komunitního centra.
Lekci vede certifikovaná trenérka paměti 
1. stupně Mgr. Hana Filipová, DiS.

8.června od 18.30 do 21.00 hod.
Seminář: Dovolit si dovolenou
Čeká nás léto a konečně budeme mít čas 
na  vytoužený odpočinek a  dovolenou. 
Umíme si opravdu volné dny užít, nebo 
i  tady se dostáváme do  stresu a  tlaku. 
Ukazuje se nám, jak jsme na tom s ply-
nutím v  životě, jaká máme vědomá či 
nevědomá přesvědčení o  tom, jestli si 
zasloužíme odpočinek a potěšení.
V semináři budou použité techniky arte-
terapie, vizualizace, meditace, 
hudby a  pohybu. Netrapte se, že neu-
míte malovat – nezáleží na výsledku, ale 
na prožitku. 
Seminář vede Ing. Maria Půrová. 

13. června od 15.00 do 17.00 hod.
Tvořivé dílničky pro děti: Záložka
Prázdniny klepou na dveře. Určitě se bě-
hem nich chystáte přečíst spoustu kní-
žek. A  možná i  víc najednou. Abyste se 
v žádné z nich neztratili, pojďte si s námi 
vyrobit záložky. Je libo papírovou sklá-
danou nebo malovanou? Nebo raději po-
tištěnou? A co si třeba nějakou ušít?
Užité techniky: skládání z  papíru, malo-
vání, razítkování, stříhání, šití.
S sebou: pracovní košili nebo tričko, fixy, 
pastelky, nůžky, dobrou náladu.
Pro děti od 8 do 12 let. 
Dílničky povede Helena Hamplová.

20. června od 17.00 do 19.30 hod.
Macramé workshop: 
Sukně přes plavky
Na  posledním tvořivém setkání před 
prázdninami se připravíme na  koupací 
sezónu. Šátek přes plavky má téměř kaž-
dá žena, ale v macramé sukni s třásněmi 
rozhodně u vody zaujmete! 
Workshop je vhodný pro začátečníky 
i  mírně pokročilé, vše potřebné se na-
učíte na  místě. Kromě výuky macramé 
na vás čeká drobné občerstvení, příjem-
ná tvůrčí atmosféra a báječná relaxace.
Workshop vede Barbora Šmídová.

29. června od 16.00 do 17.00 hod.
Trénování paměti  
pro veřejnost
Zápasíte dnes a  denně s  pocitem, že 
vaše paměť už není v takové kondici jako 
dřív? Vidíte někoho na ulici a nemůžete 
si vzpomenout na jeho jméno nebo ho už 
při seznamování zapomenete? Hledáte 
to správné slovo, přitom máte pocit, že 
ho máte na  jazyku? Nebo se jen chcete 
dozvědět o  trénování paměti něco víc 
a strávit příjemné chvíle ve skupině lidí 
s podobným zájmem? 
S sebou si přineste sešit, tužku, brýle.

Velikost skupiny je 12 míst, proto je nut-
né si místo rezervovat včas na webových 
stránkách knihovny.
Lekci vede certifikovaná trenérka paměti 
1. stupně Mgr. Hana Filipová, DiS.

n

Knihovna, KKC



Dům dětí a mládeže
Co nás čeká?

Přihlašování na kroužky na školní rok 2023/2024

V měsíci červen, přesněji od 1. 6. se vám otevře možnost on-
line přihlášení na vaše oblíbené kroužky! Do 11. 6. budou mít 
přednostní právo přihlášení děti, které v tomto školním roce 
kroužek již navštěvují. Nové zájemce budeme odsouhlasovat 
až od 12. 6. V naší nabídce naleznete již několik let zaběhnuté 
a oblíbené aktivity, ale přibylo nám i několik nových kroužků. 
Neváhejte a prohlédněte si nabídku kroužků na našich webo-
vých stránkách (ddm-hp.cz), nebo přijďte navštívit kancelář 
DDM, kde Vám rádi pomůžeme s výběrem vhodného kroužku 
pro vaše děti. 

Letní tábory

Během léta na vás čeká spousta letních táborů! Děti se mo-
hou těšit například na  Dobrodružný nebo Sportovní tábor. 
Nově v nabídce můžete najít i Atletický tábor (9.–15. 7.), kam 
máte stále možnost se přihlásit! Děti mimo sportovních ak-
tivit čekají i ty klasické táborové, kdy celotáborová hra bude 
inspirována známým filmem Jumanji. Ubytováni budeme již 
v  námi známém a  oblíbeném penzionu Rota Písečné, kam 
po Atletickém táboře dorazí i Výtvarný tábor (15.–29. 7.). Dny 

na tomto táboře budou plné tvoření, ovšem táborové hry děti 
neminou ani zde. Pokud vás tedy Výtvarný nebo Atletický tá-
bor zaujal, utíkejte se přihlásit, jelikož míst už tolik nezbý-
vá! Více informací a  přihlášení najdete na  našich webových 
stránkách: ddm-hp.cz

Turisťák

Dny plné sluníčka jsou zpátky a  s  nimi i  čas výletů. Na  jeden 
výlet se můžete vypravit rovnou s  námi! V  sobotu 10. 6. se 
opět vydáme na Turisťák. Naším cílem bude rozhledna Korun-
ka na kopci Červená hlína v Brdech. Rozhledna je známá svou 
nakloněnou osou, takže stavba působí padajícím dojmem. 
Z  vyhlídkového ochozu se 
návštěvníkům nabízí krásný 
výhled na  Krkonoše nebo 
třeba i  horu Říp. Vydejte 
se s námi užít si krásný den 
plný sluníčka a  krásných 
výhledů! Bližší informace 
a přihlášení najdete na na-
šich webových stránkách 
ddm-hp.cz

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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Pohádkový les
4. 6. od 14.00 do 17.00
Přijďte si užít pohádkové putování Xa-
verovským hájem pro pravé dobrodruhy. 
V lese na osmi zastávkách s úkoly potkáte 
známé postavy z českých pohádek. Star-
tuje se u rybníku Eliška od 14.00 do 16.00.
A co víc vás čeká?
• skákací hrad
• malování na obličej
• fotokoutek se skřítkem Mumrajdou
• stánek s domácím občerstvením

Z Á P I S Y  D O   K U R Z Ů  A   Š K O L I Č K Y
od 1. 6. (online/telefonicky)

Nenechávejte výběr aktivit pro sebe 
i  vaše děti na  září. Vyberte si z  našeho 
programu a zapište se již teď:
POHYBOVÉ KURZY:
létající jóga pro děti i  dospělé, parkour, 
hatha jóga, jemná jóga, jóga pro zdravá 
záda, smyslohraní pro děti od 18 m.  
UMĚLECKÉ KURZY:
keramika a výtvarka, zpívání pro radost, 
hudební kurzy pro děti Z. Bartošové
JAZYKOVÉ KURZY:
AJ konverzace s hlídáním dětí

ŠKOLIČKA: 
po, út, st, pá: 8.00–12.00 
pololetní přihlášení nebo září na zkoušku 

SEMINÁŘ

Canva
5. 6. od 19.00 do 22.00
Na  semináři vám lektorka Lenka před-
staví bezplatnou webovou platformu ur-
čenou pro tvorbu grafického materiálu. 
Canva je pomocníkem, který podporuje 
všechny formy podnikání při uplatnění 
na trhu práce.
Lektorka: Lenka Frišová 
Dotovaná cena: 200 Kč

P Ř Í M Ě S T S K É  TÁ B O R Y

Letní příměstská školička 
31. 7. – 4. 8. od 8.00 do 16.30
Pro děti 3,5–6 let.

Letní příměstský tábor 
7.–11. 8. od 8.00 do 16.30
Pro děti 3,5–8 let.
Děti čeká týden plný her, zábavy a tvoře-
ní se skřítkem Mumrajdou. Na konci týd-

ne bude karneval s cestou za pokladem. 
Cena: 3 300 Kč (v ceně celodenní strava)

D O   T Ý M U  H L E D Á M E 

Koordinátora Ekocentra
Koordinátora EKOprogramů pro školky 
a školy. Zájem a nadšení pro EKO témata. 
Chuť komunikovat a  koordinovat. Práce 
je na  DPP. Průměrně 30 hodin měsíčně. 
Nástup v červnu. 170 Kč/hod., od červen-
ce 200 Kč/hod.
Ozvěte se Hance: 728 616 197,  
hana.hola@domumraje.cz

Doplnění týmu Školičky a chův 
Hledáme milé ženy, které budou s láskou 
pečovat o děti ve Školičce a děti kurzis-
tů a coworkerů. 1–2 dopoledne v  týdnu. 
Milující přístup k  dětem, spolehlivost. 
Ostatní vás naučíme. Práce je na  DPP.  
160 Kč/hod. Nástup září 2023.
Ozvěte se Renatě: 775 720 588,  
renata.curdova@domumraje.cz

VÍCE INFORMACÍ K PROGRAMU U HANKY: 
hana.schovancova@domumraje.cz 
nebo 775 720 585.

Mumraj
Akce pro celou rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz
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Zpětný odběr pneumatik na sběrném dvoře 
Dne 24. 4. 2023 Rada HMP schválila 
usnesením č. 737 smlouvu k  zavedení 
zpětného odběru pneumatik na  sběr-
ných dvorech, které leží na  pozemcích 
HMP nebo jsou svěřeny městským čás-
tem. Smlouva byla uzavřena se spo-
lečností GREEN Logistics, která zpětný 
odběr bude zajišťovat. Na sběrný dvůr je 
tedy možné odložit jakýkoliv druh pneu-
matik a to zdarma. 

Pneumatiky nebudou převzaty v rámci 
zpětného odběru, pokud budou konta-
minovány nebo jiným způsobem poško-

zeny (např. zalité betonem, propíchané 
hřebíky, prorostlé mechem).

Dále nebudou převzaty pneumatiky 
jejichž množství bude přesahovat oka-
mžitou kapacitu místa zpětného odběru 
a pokud se jedná o pneumatiky ve vět-
ším množství, které nejsou od konečné-
ho uživatele – např. přivezené z  pneu-
servisu apod.

Na stránkách: www.glogistics.cz lze do-
hledat i  další místa zpětného odběru 
v rámci celé České republiky.

Mobilní sběr nebezpečného odpadu  
a potravinářských olejů
Dne 17. 6. 2023 (sobota) proběhne mobilní 
tříděný sběr nebezpečných složek komu-
nálního odpadu a potravinářských olejů. 
Při mobilním sběru obsluha sběrných vozů 
bude na uvedených stanovištích přijímat 
pouze níže uvedené odpady. Stavební od-
pady, objemné odpady a  elektrozařízení 
není možné v rámci svozu odevzdat.
Seznam odebíraných odpadů:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotoche-
mikálie, pesticidy, zářivky a  jiný odpad 
s obsahem rtuti, olej a tuk, barvy, tiskař-
ské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty 
obsahující nebezpečné látky (čisticí pro-
středky), léčiva. Kapalné nebezpečné lát-
ky musí být předány v pevně uzavřených 
nádobách.
V  rámci mobilního sběru je možno ode-
vzdávat také jedlé potravinářské tuky 
a  oleje z  domácností. Budou přijímány 
pouze v uzavřených PET lahvích.

Nebezpečné odpady a potravinářské ole-
je mohou občané hl. m. Prahy odevzdá-
vat zdarma. Před odevzdáním odpadů při 

mobilním sběru jsou občané povinni pro-
kázat se občanským průkazem za účelem 
potvrzení trvalého pobytu na území Pra-
hy. Občané mohou využívat všechny trasy 
mobilního sběru na  území města a  není 
tedy nutné mít trvalý pobyt na území pří-
slušné městské části, kde sběr aktuálně 
probíhá.
V  případě, že svozové vozidlo nena-
leznete na  příslušné zastávce dle har-
monogramu, kontaktujte řidiče vozidla 
na  telefonním čísle 284  098  887 nebo 
284 098 888 (pevná linka je přesměro-
vána na mobil v autě). Mobilní svoz za-
jišťují vždy dvě vozidla současně, je tedy 

nutné řidiči sdělit, na jaké městské části 
a zastávce svozu se nacházíte.
Nebezpečné odpady, stejně jako další vytří-
ditelné druhy odpadu, je zakázáno ukládat 
do nádob na směsný odpad, nebo dalších 
nádob určených na  jiné než nebezpečné 
odpady. V případě odložení nebezpečných 
odpadů do  těchto nádob hrozí občanům 
pokuta ve výši do 100 000 Kč dle § 117 odst. 
3 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech.
Celoročně je tento odpad také možno 
odevzdávat ve  sběrném dvoře Chvalko-
vická 3, Horní Počernice.

Marie Novotná n
OŽPD

Časový harmonogram svozu:

1. ul. Ve Žlíbku (roh Třebešovská – proti restauraci)                             08.00 – 08.30 hod.

2. ul. Chodovická (roh Běluňská)                                                          08.40 – 09.10 hod.

3. ul. Božanovská (stanice bus Svépravice – u kamenictví)                     09.20 – 09.50 hod.

4. křižovatka ul. Jeřická x Dolská                                                            10.00 – 10.30 hod.

5. ul. Mezilesí (parkoviště u prodejny Penny)                                         10.40 – 11.10 hod.

6. ul. Stoliňská (Chvaly – proti bráně do ZŠ)                                           11.20 – 11.50 hod.

Tabulka srovnání cen

Nájemné Hrobové místo (10 let) Kolumbární schránka (10 let)
Horní Počernice 3 040 Kč za m2 5 484 Kč
Pražské hřbitovy 2 800 Kč – 3 800 Kč za m2 2 000 Kč – 8 050 Kč

Tisková oprava
V minulém čísle jsme chybně uvedli cenu 
nájemného hrobového místa bez údaje, 
že jde o cenu za 1 m2.

Odpady
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Rekonstrukce nádražní budovy  
Praha – Horní Počernice 
 
V  současné době finišují dokončovací 
práce v první etapě oprav vnitřních pro-
stor nádražní budovy v Horních Počerni-
cích, které zahrnují především vybudo-
vání technického zázemí. 

V  další navazující etapě bude provede-
na rekonstrukce menší nádražní budovy, 
kde se kompletně opraví sociální zázemí. 
V  této etapě bude též vybudován nový 
komerční prostor v hlavní budově a do-
jde ke  kompletní rekonstrukci střechy 
a fasády. Dokončení prací se předpokládá 
na konci února 2024.

V  železniční stanici Praha – Horní Po-
černice dojde též k  vybudování nového 
nástupiště s  bezbariérovým přístupem 
a upravenou výškou nástupní hrany.  

Prodej jízdenek je zajištěn z  kontejneru 
u vstupu do podchodu.

Optimalizace trati  
Vysočany – Mstětice 
2. etapa
Dovolte informovat vás o aktuálním dění na stavbě „Optimalizace trati Vysočany 
(včetně) – Mstětice (mimo)“ v průběhu června:

Vozovka pod mostem Bártlova 

Do  konce června bude položen nový 
živičný povrch pod mostem Bártlova 
a nainstalováno nové vodorovné i  svislé 
dopravní značení. Přímo pod most, kde 
byla komunikace v  souvislosti s  výstav-
bou mostu výrazně rozšířena, budou pro 
zvýšení bezpečnosti chodců umístěny 
city bloky, které oddělí pochozí od pojíž-
děné části komunikace. 

Propustek pod železniční tratí  
Vidonická/Cirkusová 

V  loňském roce byl provizorně zpří-
stupněn propustek pod železniční tratí 
Vidonická/Cirkusová. Protože se v  loň-
ském roce nepodařilo zhotoviteli stavby 
definitivně přeložit vodovodní přípojku, 
která se ve skutečnosti nacházela v jiné 
hloubce a trase, než tomu bylo v projek-
tové dokumentaci, byly práce zastaveny 
a  celý úsek se musel znovu naprojek- 
tovat. 

K  definitivní realizaci přeložky vodo-
vodní přípojky dojde do  konce června. 
Během této doby bude na  cca 3 týdny 
propustek uzavřen a  stejně jako v  roce 
loňském bude vyznačena obchozí tra-
sa přes Ohnišťanskou a  Bártlovu ulici. 
O přesném termínu uzavření propustku 
vás budeme informovat na  webu a  FB 
městské části. 

Po  přeložení vodovodu dojde k  finální 
úpravě propustku a poté zhotovitel stav-
by optimalizace trati opraví i  chodník 
ve Vidonické ulici, který byl poničen těž-
kou stavební technikou. 

V  rámci ulice Cirkusová bude ještě TSK 
napojovat dešťovou kanalizaci do  nově 
vybudované drážní dešťové kanalizace. 
Tato kanalizace TSK odvodňuje křižo-
vatku Ve Žlíbku/K Zelenči/F. V. Veselého. 
Po  napojení a  ukončení prací ze strany 
zhotovitele TSK bude provedena oprava 
ulice Cirkusová.

Podjezd pod Stoliňskou ulicí

V letošním roce započala realizace pod-
chodu pro pěší a cyklisty pro chodce pod 
železniční tratí ve Stoliňské ulici. Správa 
železnic, a. s., ji na žádost hlavního měs-
ta Prahy realizuje jako vloženou stavbu. 
Vlastní výstavbu zajišťuje společnost 
Eurovia CS, a. s. Již jsou hotové přeložky 
sítí a pažení. Práce budou pokračovat až 
do zimy.

Vladimír Král n
koordinátor stavby
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Chvalský zámek...

Výstavy:

Imaginárium Divadla bratří Formanů 
a jejich přátel na Chvalském zámku
21. 1. – 11. 6.
Výstava Imaginárium se loučí! Pokud 
jste ještě nenavštívili tajuplný svět ko-
čovných divadelníků a  svérázných vý-
tvarníků, který vznikl pod rukama Ma-
těje Formana a  jeho přátel v  útrobách 
Chvalského zámku, vřele vám doporu-
čujeme, učiňte tak do 11. června! Můžete 
zde zažít mnohá dobrodružství, zatoulat 
se ve  vlastních vzpomínkách a  potěšit 
své smysly krásou poctivého řemesla, 
pravdivostí výtvarného umění a hravos-
tí fantastických divadelních scénografií. 
Můžete si zde hrát, smát se, tvořit, ob-
jevovat – strávit příjemný čas s  dětmi 
i s celou rodinou.
Protože je návštěva výstavy Imaginári-
um zážitkem na  delší chvilku, vytvořili 
jsme ze zámecké Kočárovny, ve  spolu-

práci s Divadlem bratří Formanů, výtvar-
nicí Bárou Hubenou a  Kuba praží kávu, 
voňavou a  tvořivou odpočívárnu! Přes 
týden tvořivá odpočívárna a  o  víkendu 
vždy mezi 10. a 17. hodinou i voňavá ka-
várna U KONĚ PŘECHVALSKÉHO.
Přijďte se s  výstavou Imaginárium roz-
loučit Svatojánským bálem kejklířů, hu-
debníků a  komediantů, který pro vás 
v poslední den výstavy připravujeme! 

Hravá výstava s dobrodružnou  
zápletkou
Rychlé šípy a tajemství Stínadel
24. 6. – 5. 11.
Ponurá zákoutí křivolakých uliček i jejich 
podzemí, dobrodružné výpravy a zálud-

Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, E-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

né úkoly. To vše ukrývá nová výstava, 
kterou jsme pro návštěvníky Chvalského 
zámku na  období letních prázdnin při-
pravili.
Seznámíme vás s  fenoménem Jaroslava 
Foglara, uměním tvorby komiksu Rychlé 
šípy a jeho slavnými autory.

Především vás ale zveme na  hravou, 
dobrodružnou výpravu – rozluštit slav-
nou Záhadu hlavolamu!

Výstava v galerii: 
Talent Horních  
Počernic: STROMY
31. 5. – 25. 6. 
Základní škola Stoliňská představí vý-
tvarné práce dětí, pedagogů a  přátel 
počernických škol v  rámci 16. ročníku 
výtvarné soutěže Talent Horních Po-
černic. Účastníci soutěže letos tvořili 
na  téma STROMY. Slavnostní vyhod-
nocení a  vernisáž proběhne 6. června 
od  16.00 hodin na  nádvoří Chvalského 
zámku.

Doprovodný program výstav:

Kejklíři přijeli! Svatojánský kostý-
mový bál na zámeckém nádvoří 
Ne 11. 6. od 15.00 do 17.00 hod.
Poslední den výstavy Imaginárium di-
vadla bratří Formanů a  jejich přátel 
na Chvalském zámku oslavíme ve velko-
lepém stylu! Hudbou, tancem a  společ-
ným veselím. Můžete se těšit na spoustu 
zábavných soutěží a  vystoupení profe-
sionálních kejklířů a artistů. Vhodné pro 
děti od 3 do 12 let. 

Vstupné na  bál: rodinné 400 Kč, snížené 
170 Kč. V rámci vstupného na bál je i vstup 
na výstavu Imaginárium.

Dobrodružná zápletka
Záhada hlavolamu
24. 6. – 5. 11.
Přijďte rozluštit slavnou Záhadu hlavo-
lamu! Ponurá zákoutí křivolakých uliček 
i  jejich podzemí, dobrodružné výpra-
vy a  záludné úkoly. To vše na  vás čeká 
ve  spletitých prostorech Chvalského 
zámku jako doprovodný program vý-

Rychlé šípy

Imaginárium

Kejklíři
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Z programu  
na červen/červenec

...kulturní památka

stavy Rychlé Šípy a  tajemství Stínadel!
Doprovodný program ke vstupence na vý-
stavu zdarma. 

Loutkové divadelní představení na zámku 
Rychlé šípy – divadlo KAKA
Ne 25. 6. od 15.00 do 16.00 hod.
Bezchybný kladný hrdina Mirek Dušín 
a  jeho věrní kamarádi Jarka Metelka, 
Jindra Hojer, Červenáček a Rychlonožka, 
všeobecně známí jako Rychlé šípy, vás 
vtáhnou do  svých dobrodružství plných 
odvahy, nečekaných zvratů a  vtípků. 
Zrádné Bratrstvo kočičí pracky nenechá 
Rychlé šípy nikdy na pokoji a je jim v pa-
tách. A kdo že je ten záhadný pán ztvár-
něný velkou loutkou v  životní velikosti? 
To se nechte překvapit!
Loutkové zpracování komiksů Jarosla-
va Foglara se střídá s  činoherními scé-
nami a osobitá autorská hudba Divadla 

KAKA a  Václava Jelínka, vtáhne i  toho 
nejmenšího diváka do děje a přiblíží tak 
komiksovou klasiku i dětem, které ještě 
neumí číst. 
Vstupné na představení: 130 Kč.

Bližší informace k doprovodnému  
programu výstav, prosím, sledujte na: 
www.chvalskyzamek.cz  
nebo na zámeckém facebookovém profilu. 

Připravujeme na červenec:

Dvořákův festival – koncert Česká 
ROCKharmonie 
St 19. 7. od 19.00 hod.
Letos již potřetí se zapojuje Chvalský zá-
mek do  festivalového programu 67. roč-
níku Dvořákova festivalu, který probíhá  
v 6 krajích v ČR. Po loňském, velmi úspěš-
ném, koncertu České ROCKharmonie jsme 

se rozhodli toto těleso opět pozvat k nám 
na zámek ve středu 19. července. Kvintet 
filharmoniků zde zahraje skladby nejzná-
mějších rockových kapel v  neotřelých 
aranžích. Koncert se uskuteční na půvab-
ném zámeckém nádvoří od  19.00 hod., 
těšit se můžete i  na  sklenku skvělého 
francouzského vína od partnera koncertu, 
počernické společnosti Bestdrink. 
Vstupenky jsou již v  prodeji na  recepci 
zámku a také prostřednictvím sítě GoOut. 
Cena vstupenky je 350 Kč (v ceně vstupen-
ky sklenka francouzského vína zdarma).

Akce ve stodole červen/červenec:

Burza rybiček – prodejní výstava 
akvarijních ryb
So 3. 6. a 15. 6. od 9.00 do 12.00 hod.
Akci pořádá Smart Green, s. r. o. Vstupné 
na místě 40 Kč, ZTP a děti do 15 let v do-
provodu dospělé osoby vstup zdarma. 

Dětská akademie TŠ Artimo 
So 3. 6. od 17.30 hod.
Srdečně vás zveme na  reprezentační 
večer Artimo GALA, na  kterém taneční 
škola představí úspěchy a pokroky svých 
žáků všech věkových kategorií napříč ta-
nečními styly. 

Tančírna
Pá 30. 6. od 19.00 hod. 
Přijďte si zatancovat nebo se jen potkat 
s  přáteli a  prožít příjemný večer s  hud-
bou. Akci pro vás připravujeme ve  spo-
lupráci s taneční školou Artimo. Vstupné 
na místě 150 Kč.

Narozeninový koncert Radima 
Schwaba
22. 7. od 18.00 hod. 
Společnost RS Classico, s. r. o., uvede 
narozeninový koncert zpěváka Radima 
Schwaba, představitele české verze svě-
tového muzikálu The Phantom Of The 
Opera, Dona Giovanniho a  Robinsona 
ve  stejnojmenném muzikálu. Zazní pís-
ně z alb Grazioso, Momento a v premiéře 
také několik novinek z nově připravova-
ného alba. 
Předprodej vstupenek na: 
www.radimschwab.cz/vstupenky.

V  případě zájmu o  pronájem prostor 
Chvalské stodoly kontaktujte, prosím, pro-
dukčního Petra Čemuse na  e-mailu: petr.
cemus@chvalskyzamek.cz.

Česká ROCKharmonie



pátek 2. června v 19.30 hod. 
Život pro samouky
Hrají: Jana Plodková, Barbora Seidlová, 
Zuzana Kronerová, Jaroslav Plesl, David 
Švehlík, Václav Neužil ml., Lukáš Příkazký, 
Simona Babčáková  
Hlavní postava Klára umí být ve  čtyři-
ceti pořád stejně nejistá a zmatená jako 
v  osmnácti, jenom už to nevypadá tak 
roztomile. Její manželství ze dne na den 
skončí a ona se znovu ocitne v nepřed-
vídatelném světě randění a seznamova-
cích trapasů. 

pátek 2. června ve 21.00 hod.
Vladimír Klapka 
O rohaté princezně
DS Počerníčci
Veselá pohádka o  jedné hubaté a  ne-
zbedné princezně, kterou kouzelný 
dědeček potrestá tím, že jí přičaruje 

kravské rohy. Honza ji má zachránit, ale 
poplete kouzelná jablíčka a  vše se ještě 
víc zamotá. Nakonec to přeci jen skončí 
šťastně, jako v každé pohádce.
Režie: Jana Sůvová, Klára Šimicová, Eliška 
Králová

sobota 3. června v 17.00 a ve 21.00 hod.
O rohaté princezně
DS Počerníčci
(viz 2. 6.)

neděle 4. června v 17.00 hod.
O rohaté princezně
DS Počerníčci
(viz 2. 6.)

neděle 4. června v 17.00 hod.
*Co je to tu za tu notu!
Vystoupení ZUŠ Nehvizdy.

pondělí 5. června v 19.30 hod.  
Francis Veber
Chlap na zabití
Pantheon production
Režie: Jakub Nvota 

Hrají: Miroslav Vladyka, Filip Blažek, Mi-
chal Slaný, Alžbeta Stanková, Zdeněk Ro-
hlíček, Pavel Dvořák
Francouzská komedie o tom, jak se pro-
fesionální zabiják stane obětí sebevraha.

úterý 6. června ve 14.00 hod.
Tři mušketýři: d´Artagnan
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Výpravná a  literární předloze věrná 
filmová adaptace známého románu 
Alexandra Dumase. Tvůrci věnovali po-
zornost výběru lokací, výpravy i  herců. 
Jedním z hlavních záměrů bylo odlišit se 
od  produkcí, které sázejí na  počítačové 
efekty a natáčení v uzavřených studiích. 
Ve filmu se objeví tisíce komparzistů, zá-
kladem je však důraz na  příběh oblíbe-
ných hrdinů i  antihrdinů, které ztvárnil 
současný francouzský herecký výkvět.
Film promítáme s českým dabingem.
Vstupné: 80 Kč

úterý 6. června v 19.30 hod.
Muž, který stál v cestě
Výpravný film o příběhu hrdinství a vzdo-
ru Františka Kriegla, muže, který se vze-
přel moci sovětského impéria a postavil 
se mu do cesty.
Zlu se nesmí ustupovat!
František Kriegel. Film „Muž, který stál 
v cestě“ natočil režisér Petr Nikolaev, jenž 
má na svém kontě například Báječná léta 
pod psa, ale i divácky úspěšné drama Pří-
běh kmotra, silný historický film Kousek 
nebe a  především výpravný a  zásadní 
snímek Lidice. Jedinečný a  životní he-

recký výkon pak v ústřední roli předvádí 
Tomáš Töpfer.
Režie: Petr Nikolaev
Hrají: Tomáš Töpfer, Zuzana Mauréry, 

Adrian Jastraban, Alois Švehlík, Jiří Ploy-
har ml.

čtvrtek 8. června v 19.30 hod. 
Pappa mia!
Velmi svérázného tátu hlavního hrdi-
ny a skutečnou italskou pohromu hraje 
Robert De Niro v té nejlepší komediální 
formě. 
Sebastian je pozván na společný víkend 
k rodičům své snoubenky. Je tu ale jeden 

italský háček. Nemá totiž jinou možnost 
než vzít na návštěvu do honosného sídla 
bohatých amerických snobů taky svého 
tátu. Italského imigranta, holiče z  New 
Yorku, prostořekého obyčejného chlapí-
ka klasického střihu, jenž se do moderní 
doby a do spořádané rodiny pracháčů ani 
trochu nehodí. Z  víkendu se stane sou-
boj dvou zcela odlišných světů a  ihned 
po příjezdu začne řetězec šílených situ-
ací a karambolů. 

pátek 9. června ve 21.00 hod. 
Jiří Brdečka   
Limonádový Joe
DS Počerníčci
Tento kultovní filmový snímek ani po 60 
letech vůbec nezestárnul a oslovil i nás. 
Rádi vám přenášíme na  jeviště příběh 
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z Divokého západu - z arizonského Tri-
gger Whisky Saloonu, kde se scházejí 
neohrožení pistolníci, vilné tanečnice, 
ničemové a padouši a kde se jako zázra-
kem objeví i  mravně nezávadný hrdina 
– Limonádový Joe.
Vtipný kousek, ve kterém si pan Brdečka 
střílí z  neohrožených mstitelů bezpráví, 
z naivních příběhů, ale i z reklam, je pro-
špikován krásnými písničkami, které jistě 
všichni znáte.
Takže vzhůru mezi přestřelky, hustý dým 
i k černé tůni a věřte, že náš příběh do-
padne jistojistě dobře! 
Režie: Jana Sůvová, Klára Šimicová, Eliška 
Králová

sobota 10. června v 17.00 a ve 21.00 hod.
Limonádový Joe
DS Počerníčci
(viz 9. 6.)

neděle 11. června v 17.00 hod. 
Limonádový Joe
DS Počerníčci
(viz 9. 6.)

úterý 13. června v 19.30 hod. 
Sisu
Sisu je finský a do češtiny těžko přelo-
žitelný výraz pro absolutní odhodlání 
a  statečnost. A  tohle slovo skvěle sedí 
k chlapíkovi jménem Aatami Korpi.  Aa-
tami žije v pustině Laponska a hledá zla-
to. Teď ho našel a míří s ním do města. 
Jenže cestou narazí na jednotku Němců, 
kterým se Korpiho zlato líbí. Ale nepo-
čítají s  tím, že tenhle chlápek se ukáže 
být trošku tužším soustem, než se pů-
vodně zdálo. V  laponské pustině začíná 
malá válka.  

čtvrtek 15. června v 19.30 hod. 
Alibi na klíč: Den D
Bláznivá francouzská komedie o  monu-
mentálním svatebním podvodu, na který 
nikdo nezapomene. 
Hlavní hrdina Greg měl se svými kumpá-
ny agenturu na výrobu alibi. Záletníkům 
a každému, kdo zrovna nechtěl říct prav-
du, připravili alibi ušité přesně na  míru. 
Jenže se zamiloval a svojí přítelkyni slíbil, 
že nebude lhát ani ke  lžím dopomáhat 
někomu jinému.
Jeho život dostal řád a klid, dokonce až 
příliš. Ne však na dlouho!
Film promítáme s českým dabingem.

pátek 16. června ve 21.00 hod. 
Eva Bartoňová  
Princezna Myší kožíšek
DS Právě začínáme
Veselá pohádka plná písniček o princez-
ně Ladě, jediné princezně se zlatou hvěz-
dou na čele, a o chtivém králi Kazisvěto-
vi, který má sice velkou moc, ale bojí se 
myší. Pohádka o tom, že chytrost vyhraje 
i nad tou největší silou a dobré srdce je 
nad všechny poklady světa.
Režie: Eva Bartoňová

sobota 17. června v 17.00 a ve 21.00 hod.
Princezna Myší kožíšek
DS Právě začínáme
(viz 16. 6.)

neděle 18. června v 17.00 hod. 
Princezna Myší kožíšek
DS Právě začínáme
(viz 16. 6.)

úterý 20. června v 19.30 hod. 
O malých věcech
Režie: Denis Šafařík
Hrají: Vanda Hybnerová, Jakub Žáček, Beata 
Kaňoková, Tereza Hofová, Oskar Hes a další 
Partnerské historky s překvapivým kon-
cem a s hodně černým humorem.  

čtvrtek 22. června v 19.30 hod.
Kostlivec
Režisér Rob Savage (Host) zpracoval je-
den z nejděsivějších příběhů nejslavněj-
šího hororového spisovatele Stephena 
Kinga. Ačkoli myšlenka monstra, které 
se skrývá ve skříních, může znít poněkud 
fádně, King v  roce 1973 proměnil tento 
koncept v nervy drásající příběh. 

pátek 23. června ve 21.00 hod.
Jan Werich
Fimfárum
DS Horních Počernic, Právě začínáme, Ze-
ptejte se kocoura, Výtečníci, Počerníčci
4 příběhy, 4 roční období, 6 režisérů, 5 hu-
debníků, 58 herců

Výjimečná inscenace, která byla vytvoře-
ná speciálně k oslavě 50. výročí festivalu.
Režie: Barbora Jelínková (Tři sestry a jeden 
prsten), Eva Bartoňová (Fimfárum), Klára 
Šimicová, Jana Sůvová (Královna Kolo-
běžka první), Alexandra Ptáčková, Michal 
Pivarči (Lakomá Barka)
Dramaturgie: Ondřej Krásný

sobota 24. června v 17.00 a 21.00 hod.
Fimfárum
DS Horních Počernic, Právě  
začínáme, Zeptejte se kocoura,  
Výtečníci, Počerníčci
(viz 23. 6.)

neděle 25. června v 17.00 hod.
*Evoludance
Závěrečné taneční představení skupiny 
Movement Company.

neděle 25. června v 17.00 a 21.00 hod.   
Fimfárum
DS Horních Počernic, Právě 
začínáme, Zeptejte se kocoura, 
Výtečníci, Počerníčci
(viz 23. 6.)

čtvrtek 29. června v 19.30 hod.
Indiana Jones a nástroj osudu
Harrison Ford jako populárního lovec po-
kladů se po čtrnáctileté pauze ještě jed-
nou vrátí, aby (zřejmě) uzavřel součas-
nou sérii dobrodružných příběhů.  
Děj se odehrává v  roce 1969, souběžně 
s vesmírnými závody. V téhle době se Indy 
dozvídá nepříjemnou pravdu: Součástí 
amerického vesmírného programu byli 
bývalí němečtí nacisté. Otázkou je, jak 
moc bývalí? Tohle všechno Indyho rozči-
luje. Jako starý muž už si začíná připadat, 
že světu přestává rozumět. Zatímco on se 
vždycky snažil rozkrývat tajemství naší 
planety, teď je lidstvo posedlé vyhlížením 
ke hvězdám. Lidé si najednou našli nové 
hrdiny a podle Indyho soudu hledají úplně 
zbytečně něco tam nahoře, ačkoliv tam 
není vůbec nic. A co hůř, za tím vším stojí 
Jonesovi zapřísáhlí nepřátelé. 

pátek 30. června v 19.30 hod.
Indiana Jones a nástroj osudu
(viz 29. 6.)

Změna programu vyhrazena.
Filmová představení jsou do programu do-
plňována průběžně. Aktuální program na-
jdete na: www.divadlopocernice.cz.
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V červnu chystáte muzikálový koncert 
v Horních Počernicích. Z jakých muzikálů 
uslyšíme písně?
Jiří: Ano, v  pondělí 26. června budeme 
zpívat v divadle Horní Počernice a diváci 
se mohou těšit na písně z českých muzi-
kálů Dracula, Monte Cristo, Baron Prášil 
i na písně z muzikálů světových Jekyll & 
Hyde, Les Miserables. 

Budete zpívat vy spolu s počernickou 
rodačkou Klárou Jelínkovou. Kde jste 
se seznámili a jak vlastně vznikl nápad 
na společný muzikálový koncert?
Jiří: S  Klárkou jsme se poznali při muzi-
kálu Monte Cristo, kde já byl Monte Cris-
tem a  ona řeckou princeznou Haydée. 
V  těchto rolích jsme sice neměli žádný 
duet, ale když jednou bylo třeba, aby hrá-
la roli Mercedes, zjistili jsme, jak nám to 
spoluzpívání dělá dobře a  konečně jsme 
začali realizovat to, o čem jsme dosud jen 
mluvili: společná vystoupení. 

Kde všude jste již vystupovali a jaký byl 
váš největší zážitek na pódiu?
Jiří: Ze společných muzikálových kon-
certů nám zatím byly nejbližší ty dva 
pražské – první v  Divadle Bez Hranic 
a  druhý v  Hudebním divadle Karlín, ale 
velké naděje v nejbáječnější zážitek vklá-
dáme právě do Horních Počernic, kde je 
Klárka na domácím hřišti.

Jak jste se připravovali na tento koncert 
a jaký byl proces výběru písní? 
Jiří: Vybírali jsme jen z  těch muzikálo-
vých rolí, do kterých bychom se na kon-
kurzu nadšeně hlásili a následné zkouš-
ky s  klavíristou napověděly, které písně 
dobře vyzní bez orchestru a na co je tře-
ba si počkat, až budeme mít třeba dopro-
vodnou kapelu. 
Klára: Příprava z  mojí strany byla cel-
kem intenzivní, hodně písní pro mě bylo 
nových. Takže jsem věnovala spoustu 
hodin práce studování sama a následně 

probíhaly společné korepetice s  naším 
pianistou Martinem, kde si vzájem-
ně dáváme připomínky co jak vylepšit. 
S návrhem písní přišel Jirka sám a jsem 
za  to ráda, jelikož jsem se alespoň na-
učila několik krásných, pro mě nových, 
skladeb. 

Jaké byly největší výzvy, kterým jste 
museli čelit během příprav na tento 
koncert?
Jiří: Největší výzvou každého umělce, 
který za  sebou nemá tým o  vše kolem 
se starajících lidí, je bezesporu překonat 
nejistotu a pochybnosti, že o jeho před-
stavení bude mezi publikem zájem. Když 
pak ale ze zkoušky na koncert odcházíme 
s nadšením, obavy se rozplynou a hýříme 
nápady s kým se ještě spojit a kam zamí-
řit příště. 
Klára: Řekla bych, že jednou z největších 
výzev bylo, abychom dokázali pro zkou-
šení najít společný čas a zároveň se sešli 
ve zdraví.

Na tomto koncertu spolupracujete s Mar-
tinem Radou. Jak jste se dali dohromady?  
Jiří: Martin Rada je pro nás dar z nebes, 

Muzikálový koncert  
Jiřího Peka a Kláry Jelínkové  
vás přenese zpátky do dob zlaté 
éry českého muzikálu 
Koncem června se v Divadle Horní Počernice můžeme těšit na průřez muzikálů Jekyll 
& Hyde, Monte Cristo, Bídníci či Baron Prášil. Ty zazpívá počernická rodačka Klára 
Jelínková spolu s Jiřím Pekem a jejich hosty Ditou Hořínkovou, Lukášem Kellnerem 
a Evou Matějovskou.

Foto © Martin Polák
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protože miluje svoji profesi, baví ho náš 
repertoár a  má až autorsky vyvinu-
tý cit pro interpretaci. Poznali jsme ho 
loni přes Daniela Hůlku a  jeho muziká-
lové workshopy, které nám daly mnoho 
užitečných poznatků, jak přistupovat 
ke zpívání muzikálových rolí. 

V Čechách odstartoval muzikálový boom 
Jesus Christ Superstar a Dracula. Kolikrát 
jste tato představení viděl?
Jiří: Na živo minimálně 10x každé jmeno-
vané, ze záznamu pak různé režie a ob-
sazení asi ještě vícekrát. A  i  tak se rád 
podívám ještě mnohokrát znovu. 

Jaké jsou vaše oblíbené muzikály a písně 
a proč?
Jiří: Od  českých autorů mám srdcem 
nejblíže k  muzikálu Monte Cristo, podle 
knižní předlohy Alexandra Dumase. Pís-
ně, kterými je tento muzikál protkaný, 
mají hlubší sdělení a  obdivuhodně vkus-
ně se v celém muzikálu prolínají. Skladby  
Ó Monte Cristo, Doteky tvých řas, Přísaha 
– to jsou písně, které je čest zpívat a ra-
dost poslouchat. 
Klára: Jedním z  mých oblíbených mu-
zikálů jsou Bídnici, ze kterých na našem 
koncertě zazní několik písní. Pro mne 
nejkrásnější písní z  nich je píseň s  ná-
zvem Byl déšť a kytky můžou kvést, nej-
spíš pro její dojemnost a něžnost. 
A mou srdeční záležitostí je Disney muzi-
kál Tarzan, ve kterém jsem měla možnost 
ztvárnit hlavní ženskou roli Jane.

Co si myslíte o současném stavu muzikálo-
vého divadla v České republice?
Jiří: Nedávno jsem měl možnost zhléd-
nout dva proslulé muzikály v  Londýně, 
které na mě zapůsobily až neočekávaně 
pozitivně, ale nad českými muzikálovými 
produkcemi bych nelámal hůl s kritický-
mi slovy. Prostor pro zlepšení mají vždy 
i  ti nejlepší a  česká muzikálová divadla 
dělají povětšinou obsazení tak, aby mělo 
představení ten správný šmrnc a  aby 
jeho protagonisté táhli za  jeden provaz. 
Mám za to, že se v Čechách stále jde za-
milovat do muzikálu, protože těch velmi 
kvalitních představení se tu hraje stále 
dost. 

Jaké je vaše doporučení pro mladé umělce, 
kteří se chtějí věnovat muzikálovému 
divadlu?
Jiří: Obklopujte se těmi lepšími, než jste 
vy sami a  nepodceňujte jazykovou vy-
bavenost. Když si porozumíte v cizí řeči 
s  dirigenty, režiséry a  interprety rolí, 
které se teprve chystáte zpívat, budete 
mít otevřenější dveře k profesním úspě-
chům. Posune vás to víc, než byste če-
kali. 
Klára: Kdybych mohla poradit svému 
16letému já, které šlo studovat svou první 
uměleckou školu, řekla bych si, ať na sebe 
nejsem tak přísná. Zároveň je samozřej-
mě velmi důležitá sebedisciplína, ne- 
ustálá práce na  sobě a  jakási oddanost 
pro tento obor. Muzikálový svět má 
spoustu krásných, ale pochopitelně i stin-

ných stránek, před kterými je potřeba se 
dostatečně obrnit. Být silný a  mít stále 
na mysli, proč se tomu člověk chce věno-
vat. Pro mne je to láska k hudbě a k lidem. 
Jsem šťastná, když mohu být součástí 
něčeho, co lidi potěší, zpříjemní jim to den 
a dobře naladí. To je má motivace. 

Lenka Bartáková n
redaktorka

Klára Jelínková 
je muzikálová herečka a zpě-
vačka. Její tvář můžete znát 
z  epizod seriálu ULICE nebo 
z  muzikálu TARZAN, v  němž 
na  pódiu Divadla Hybernia 
ztvárnila hlavní roli Jane. Pra-
videlně koncertuje s Jakubem 
Smolíkem, zpívá v pražských muzikálových di-
vadlech a účinkuje v ČR i v zahraničí. 

Jiří Pek 
studoval zpěv na  Pardubic-
ké konzervatoři a  soukromě 
u sólisty Státní opery Romana 
Janála. Pravidelně navštěvuje 
muzikálové workshopy a indi-
viduální hodiny Daniela Hůl-
ky. V čase covidových restrik-
cí zpíval s  populárními českými osobnostmi 
na  online streamovaných charitativních kon-
certech, na což navázal pořádáním muzikálo-
vých koncertů po celé ČR. 

Martin Rada 
je profesionální koncertní kla-
vírista a divadelní korepetitor. 
Jeho repertoár je nepředsta-
vitelně rozsáhlý od  klasické 
hudby, přes muzikály a  POP, 
až po  vlastní tvorbu před-
ních českých umělců. Vyučuje 
na pražské konzervatoři a aktivně účinkuje v ČR 
i v zahraničí.

Foto © Martin Polák
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Léta, kdy byl náš rybník centrem letních 
dní, ale i zimních radovánek, jsou už dost 
vzdálená. Dnes zaslechne člověk i dost ji-
ných pojmenování, než je laskavý název 
Eliška. Proto bych se s vámi chtěla vrátit 
v  čase a  podívat se na  jednu z  pozoru-
hodných částí Horních Počernic, o které 
se třeba chcete dozvědět něco víc.
Začnu trochu zeširoka, ale má to svůj dů-
vod, jak brzy poznáte sami.
 Rod Špačků nenesl svůj titul dlouho. Za-
kladatelem tohoto velmi mladého rodu 
byl Václav Špaček (1840–1912), císař-
ský rada, velkostatkář a  držitel zlatého 

Záslužného kříže s  korunou, jenž při 
příležitosti císařova šedesátiletého pa-
novnického jubilea 30. listopadu 1908 
získal šlechtický titul. Václav Špaček měl 
v Praze velké stáje s koňmi, které posky-
toval c. k. poštovní službě.
Poštovním podnikáním získal velký ma-
jetek, který investoval do  koupě vel-
kostatků Xaverov a Kokořín. Statek Xa-
verov za  jeho dob sloužil k  rehabilitaci 
koní, kteří zde odpočívali po namáhavé 
práci. Koně týden pracovali a týden od-
počívali. Měl tři děti. Václava, Boženu 
a Jana. Božena, provdaná Koubová, do-

stala věnem právě velkostatek Xaverov.
Václav Špaček (1899–1975), syn Václa-
va, otec Jany Špačkové-Sůvové a  jejích 
bratrů Jiřího a Jaroslava, koupil v  třicá-
tých letech statek Xaverov od  své tety 
a věnoval se především chovu koní, a to 
velmi úspěšně. Všechny jejich plány a sny 
byly utnuty v letech 1948–49, kdy jim byl 
majetek zabaven a  všechny louky, pol-
nosti a hřebčín přešly pod Státní statek. 
Včetně místa, o  kterém bude následné 
vyprávění.
V  roce 1949 bylo rozhodnuto o  stavbě 
koupaliště v  rámci státního plánu, což 
tehdy znamenalo, že stát poskytne peníze 
na  materiál a  práce musí být provedena 
svépomocí občanů. Přes poměrně velký 
ohlas a nadšení, o čemž svědčí 6 587 od-
pracovaných hodin a proinvestování půl-
druhého milionu korun, se stavba o  rok 
protáhla. K  slavnostnímu otevření kou-
paliště došlo v létě roku 1953, přesně 7. 6. 
na počest Mezinárodního dne dětí. Tehdy 
žilo v Horních Počernicích 7 796 obyvatel.
Byl zde vybudován objekt šaten, WC, bu-
fet a  byt správce. Na  severní straně se 
rozprostírala 150 metrů dlouhá písečná 
pláž, skluzavka a  molo pro loďku plavčí-
ka. Do  vody skákali místní borci z  šach-
ty odtokové nádrže (kaverny). V  krátké 
době se koupaliště dočkalo velkého zájmu 
i od obyvatel vzdálenějších míst, a dokon-

Rybník Eliška  
aneb o historii  
a současnosti  
koupaliště
Každé místo má své příběhy, které se rozpouštějí v čase, tak jak odcházejí jejich 
pamětníci. Chtěla bych vám vyprávět příběh části Svépravic, kterou mám ráda 
a je pro mnohé z vás cílem procházek, cyklovýletů a jiného sportovního vyžití.

Rybník Eliška – letecký snímek 1949
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ce sem jezdila z  Hloubětína autobusová 
letní linka, která měla konečnou stani-
ci u hospody U Němečků, dnešního sídla 
Svědků Jehovových. V  plné sezóně sem 
zajížděly i tři autobusy denně. Areál kou-
paliště nebyl nikdy oplocen, ale vybíralo se 
zde vstupné 10 korun. Východní část kou-
paliště sloužila vždy pro potřeby rybářů. 
Pamětníci vyprávějí, že oblíbenost kou-
paliště trvala v plném provozu až do roku 
1967. Posléze začal ruch kolem koupaliště 
upadat i v souvislosti s uzavřením bufetu 
a postupným chátráním staveb.
Na  základě projektu vypracovaného 
na náklady Jednoty rybářů v Praze, který 
byl zdarma předán MěNV Horní Počer-
nice, bylo započato se stavbou retenční 
nádrže nad koupalištěm, jejímž investo-
rem se stala obec. Kolaudace proběh-
la 23. 1. 1973 k  nadšení a  velké radosti 
místních rybářů, kteří se podíleli na stav-
bě klubovny a  skladu rybářských po-
třeb. Další etapy dostaveb probíhaly až 
do roku 1990. V roce 1982 bylo už koupa-
liště v podstatě celé rybářským revírem. 
Chátrající stavby byly využity obvodním 
podnikem služeb jako sklad rakví.
Definitivní úpadek koupaliště se datuje 
do  počátku devadesátých let. Poslední 
ranou nejen pro koupaliště se stala stav-
ba dálnice D11.
 V roce 1982 došlo totiž ke stržení přítoků 
do rybníka Obora a Paleček a následkem 
hlubokého zářezu dálnice do terénu při-
šla o  zdroj vody i  část Svépravic. Dá se 
říci, že stavbou dálnice a prací s ní sou-
visejících byl zničen celý hydrologický 
systém tohoto území a  s  ním i  přírodní 
rovnováha v  přítoku a  odtoku vody zá-
sobující koupaliště. K devastaci částečně 
přispělo i  hospodaření se splaškovými 
vodami. V roce 1983 začíná budování ba-
zénu v objektu TJ Xaverov. 
Přes pokusy o  znovuzrození koupališ-

tě a  realizaci odbahnění v  roce 1985 se 
v důsledku nedostatečného přítoku, za- 
viněného stavbou dálnice a svedení me- 
liorační vody do  nádrže, stává kvalita 
vody v koupališti pro zdraví nebezpečnou 
a je zde vyhlášen zákaz koupání, který je 
porušován jen otrlejšími spoluobčany. 
V  roce 1986 byla zadána studie k  zno-
vuoživení této rekreační plochy. Jejím 
výstupem byla předpokládaná investice 
kolem 8 milionů korun. K realizaci zásad-
ních úprav ale nedošlo.
A  přichází rok 1989 a  všechno je jinak. 
Začínají zmatky s  restitucemi, proto-
že státní aparát si nedělal příliš hlavu 
s  ukradenými znárodněnými pozemky. 
Špačkovi se hlásí o  svůj majetek, mís-
to louky máme v  katastru dva rybníky 
a  na  nich stavby rybářů. Protože jsou 
Špačkovi rozumní lidé, žijící po  genera-
ce v  obci, nedělají naschvály, nezatrpkli 
a  snaží se potřebám Horních Počernic 
vyjít vstříc. Protože obec pozemky ne-

vlastní, nemůže do  nich investovat. Po-
zemky jsou v pronájmu a je snaha je po-
stupně vykoupit (směnit), aby se území 
opět zcelilo pod jednoho majitele.
V  roce 1995 je sice vypracována studie 
na vybudování zázemí koupaliště, ale ani 
tehdy k realizaci nedojde.
 Poslední pokus o vyřešení majetkopráv-
ních vztahů ohledně pozemků kolem 
koupaliště a pod ním proběhl v době ne-
příliš vzdálené. V roce 2016.
Smyslem bylo získat všechny dotčené 
pozemky do  majetku obce a  umožnit 
hlavnímu městu Praha velkorysejší, k pří-
rodě citlivou revitalizaci území, tak jako 
se to povedlo pod biologickými rybníky 
v  parku V  Ladech. Šlo o  směnu 27  839 
metrů čtverečních z  majetku rodiny 
Špačkovy za stavbu hráze, cestu a čtyři 
stavební pozemky o  rozloze 700 metrů 
čtverečních. Celá akce byla zastavena 
podáním trestního oznámení ze strany 
HOP a  občanského sdružení Chvalská. 
Argumentem byla „nevýhodnost trans-
akce“ pro obec. Pomineme-li skutečnost, 
že Špačkovi bezúplatně pronajímají obci 
své pozemky po  dlouhá léta a  jinak se 
podílí na společenském a kulturním živo-
tě obce, ačkoliv by se nikdo nemohl divit, 
kdyby hájili své zájmy naprosto odlišně, 
opět zvítězily obstrukce a  příběh koupa-
liště nemá rozuzlení.
Nadějí pro tento příběh je alespoň sna-
ha současné sportovní komise pokusit se 
malými prostředky zvelebit okolí koupa-
liště a  vybavit jej základním vybavením 
pro volnočasové aktivity. Ale velké plány 
se opět, tak jako už mnohokrát, odkládají.
Poděkování za  cenné vzpomínky patří 
paní Janě Sůvové, panu Janu Brunnerovi 
a manželům Jiřině a Janu Wágnerovým.

Iva Rosová n
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Místo útoku

Je 27. května 1942 10.35 hodin. Na chod-
níku asi deset metrů nad zdemolova-
ným Heydrichovým vozem zůstal ležet 
samopal a balonový plášť. Obojí odhodil 
Josef Gabčík. Plášť těsně předtím, než se 
pokusil na Heydricha vystřelit, samopal 
těsně potom, co zjistil, že je nefunkč-
ní. Důvodem, proč Gabčík ze samopalu 
nevystřelil, byla závada na  zbrani. Po-
tvrzuje to zpráva českých četníků, ale 
patrně také sám Gabčík, který když do-
razil po útoku k manželům Svatošovým, 
prohlásil poté, co odložil pistoli: „Zatra-
cený krám, člověk se s tím vláčí, a když to 
potřebuje, tak je to k ničemu!“ S největší 
pravděpodobností došlo ke  vzpříče-
ní náboje v  hlavni Gabčíkova samopalu 

Sten Mk. II výrobního čísla FF 209. To-
hoto problému si byli Britové vědomi, 
žel až po výsadku Anthropoidu. Na jaře 
1942 tak byl v předpisech výslovně uve-
den zákaz plnit zásobníky na  32 nábo-
jů a  doporučeno maximálně 28. Jenže 
to už se Gabčík nedozvěděl… Naštěstí 
Kubišova bomba, upravený protitan-
kový granát vz. 73 Mk. 1, fungovala. 
Obsahovala půl kila plastické trhaviny. 
Útok touto výbušninou vyžadoval jistý 
cvik. Bylo třeba odšroubovat bakelitový 
uzávěr a hodit bombu tak, aby rotova-
la kolem své kolmé osy ve směru chodu 
hodinových ručiček. V aktovce na místě 
činu zůstala ještě druhá shodná bomba 
a  třetí bez roznětky. Ze všech těchto 
předmětů Němci velmi rychle poznali, 
a ostatně to byl i záměr rozvědky, která 

akci připravovala, že útok byl zajišťován 
z Velké Británie.
Bezprostředně po  útoku utíkali Gabčík 
i  Kubiš vzhůru zpět do  Kirchmayerovy 
ulice. Někde na úrovní čela tramvaje č. 3 
Kubiš přeběhl křižovatku. Čtyřiatřicetiletý 
průvodčí František Zima, který se nachá-
zel v zadním voze této soupravy, tedy nej-
blíže k místu útoku, respektive Heydricho-
vu Mercedesu, vypověděl: „Když jsem byl 
vzadu u tramvaje, spatřil jsem při obrubníku 
stát auto a  slyšel jsem lidi, jak několikrát 
česky křičí:,Chyťte ho, chyťte ho!´ Současně 
jsem viděl běžet směrem k Fügnerově ulici 
muže, který si vzal jízdní kolo u plotu naproti 
zastávce linky č. 14 a odjel směrem do Lib-
ně. Tento muž byl pronásledován civilistou. 
Během pronásledování pachatel na  své 
pronásledovatele vypálil, a sice jednotlivý-
mi výstřely. Onen muž byl asi 1,70 m vysoký, 
silný a měl tmavý oděv bez pokrývky hlavy. 
Stáří uvést nemohu. Nějakého druhého pa-
chatele jsem neviděl.“ 
Gabčíka už přirozeně vidět nemohl. Ten 
se snažil co nejrychleji zmizet za zatáč-
kou, aby byl z  dosahu Heydricha, který 
po  něm dvakrát vystřelil. Navíc prá-
vě jeho pronásledoval Heydrichův řidič 
Klein. Z Kirchmayerovy ulice proto zahnul 
vlevo dolů do ulice Kolínské a odsud pak 
do  ulice Na  Zápalčí. Tady vběhl do  řez-
nictví Františka Braunera v  naději, že 
má zadní východ. Nemělo. Brauner na-
víc netuše, kdo muž se zbraní je, přivolal 
Kleina, který pronásledování nevzdával. 
Gabčík mezitím vyběhl zpět před obchod 

Operace Anthropoid 
„Z hlediska vyššího principu mravního vražda na tyranu není zločinem,“ říká profesor 
Málek v Krejčíkově filmu Vyšší princip, jenž se odehrává v období tzv. heydrichiá- 
dy. Zvykli jsme si v  souvislosti s  útokem na  Reinharda Heydricha užívat pojem 
„atentát“, je ale dobré vědět, že tento termín cíleně použila německá propagan-
da. Pojem atentát se objevil takřka okamžitě na  plakátech s  výzvou k  oznáme-
ní jakékoliv informace vedoucí k dopadení pachatelů. Celou kampaň, která měla 
od počátku představit událost jako cosi hanebného a odsouzeníhodného, připra-
vilo IV. oddělení Úřadu říšského protektora, a to v souladu s programem protičes-
ké propagandy. Už sama slovní vazba „spáchat něco“ má negativní význam. Jenže 
v případě útoku na Heydricha šlo o vojenskou akci speciálně vycvičených vojáků, 
a nikoliv teroristů.

(2. část)

Rekonstrukce na místě útoku. Archiv Jaroslav Čvančara 
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a zde zasáhl Heydrichova řidiče dvakrát 
do nohy. Tak se ho konečně zbavil a uli-
cí v Holešovičkách zamířil dolů k Vltavě. 
Dost pravděpodobně nasedl na  tramvaj 
na zastávce Pod Rokoskou…
Oba parašutisté tak dokázali z  mís-
ta útoku uniknout. V  hlášení zaslaném 
v  ten den do  Berlína však píše vedou-
cí říšské kriminální policie Arthur Nebe: 
„Pravděpodobně se na  atentátu podílel 
ještě třetí muž…“. Nikdo jiný z  vyšetřo-
vatelů z gestapa či SS ale tuto informaci 
nesdílí. Přesto se tato ojedinělá zmín-
ka stala později východiskem pro scé-
nu v  Sequensově stejnojmenném filmu 
z  roku 1964. Režisér připsal roli třetího 
útočníka Josefu Valčíkovi. Právě on měl 
dávat Gabčíkovi a  Kubišovi znamení zr-
cátkem. Tvář i  jméno Josefa Valčíka ale 
byly od  března 1942 vyzrazeny. Jeho 
účast by tedy byla velmi riskantní. Byl to 
voják, který měl své rozkazy, a jeho úkol 
v protektorátu byl jiný. Je téměř jisté, že 
to respektoval. Navíc ten den bylo 20˚C 
a zataženo, v centru Prahy později drob-
ně pršelo. Dávat znamení zrcátkem tedy 
rozhodně nebylo možné.

Po atentátu

Kubiš, vážně zraněný nad levým okem, 
minul na  kole nemocnici Na  Bulovce, 
kam za  pár minut převezou zraněného 
Heydricha a  sjel dolů z  kopce do  Libně 
k prodejně Baťa na roku Slavatovy a Pri-
mátorské ulice. Tady kolo nechal a pěš-
ky došel za  roh do ulice Stránského č. 3 
k manželům Novákovým. Marie Nováko-
vá mu provizorně zranění ošetřila. Kubiš 
se umyl a  vzal si čistou košili. Mezitím 
došla čtrnáctiletá dcera Novákových Jin-

dřiška pro kolo k Baťově prodejně. Jenže 
si jí všimly tři ženy a divily se, že kolo od-
váží, když ho tam prve zanechal krváce-
jící muž. Jindřiška pohotově odpověděla, 
že to byl tatínek… Po  jejich výpovědi si 
gestapo snadno spočítalo, že dívka mu-
sela bydlet nedaleko, když pro kolo přišla 
během deseti minut. Ve středu 3. června 
tedy bylo shromážděno na dvoře základ-
ní školy Na Palmovce 260 dívek ve věku 
14–18 let z  okolí. Ty, které odpovídaly 
popisu, byly dopraveny do  Petschkova 
paláce k identifikaci. Jindřiška byla mezi 
nimi, ale ženy ji naštěstí nepoznaly. Kubiš 
se od  Novákových brzy vypravil pěšky 
dále do  Vysočan k  Piskáčkům, kteří by-
dleli nedaleko od Khodlů. Zde ho ošetřil 
MUDr. Břetislav Lyčka.
Gabčík dorazil do centra do Melantricho-
vy ulice ke  Svatošovým asi půl hodiny 
po  atentátu. Svaly v  obličeji mu cukaly 
a  byl propocen. Když se ho ptali, co se 
stalo, řekl jen: „Měl jsem takovou nepří-
jemnou práci a musel jsem hodně utíkat…“ 
Pak požádal o  lavor s  vodou a  umyl se 
do  půl těla. Když Svatošovi po  jeho od-
chodu vyhlédli z  okna, viděli jej, jak šel 
ke květinářce a koupil od ní kytičku kon-
valinek. Byl naprosto klidný. Týž den od-
poledne dorazil k Anně Malinové a zůstal 
u  ní až do  1. června. Jen ve  čtvrtek 28. 
května se vypravil ke Khodlům v naději, 
že zde najde Kubiše, ale nezastihl tu ani 
jeho, ani Khodlovy. 
Už hodinu po atentátu, v 11.55 hodin, byly 
uzavřeny silniční výjezdy z Prahy, veške-
rá veřejná a vlaková doprava. K. H. Frank 
vyhlásil výjimečný stav. Informaci o tom 
odvysílal rozhlas v 16.30 německy a pak 
v  17.04 také česky. Němci pročesávali 
Prahu a domovní prohlídky běžely ve dne 
v  noci. Ve  výkladu obchodního domu 
Baťa na  Václavském náměstí byly 28. 
května vystaveny věci, které zanechali 

atentátníci na místě útoku. Protektorátní 
vláda nabídla 10 milionů korun za  infor-
mace vedoucí k dopadení útočníků… 

Pohřeb padáků

Naléhavost zbavit se věcí, které moh-
ly poukazovat ke  spojení s  parašutisty, 
po  provedení atentátu výrazně stoupla. 
Už dříve doporučoval bratr Emanue-
ly Khodlové Václav Smrž raději padá-
ky a  ostatní předměty výsadku ukryté 
ve  Svépravicích zničit. Paní Khodlová 
byla proti, neboť parašutisté si přáli pa-
dáky zachovat. Bratr Václav chtěl tedy 
alespoň prověřit jejich ukrytí. Půjčil si 
klíče od vily Emky a o několik dní pozdě-
ji se tam vypravil s bratrem Jaroslavem. 
Zjistili, že padáky i kombinézy lze celkem 
snadno objevit. Václav navrhl odvézt je 
prostřednictvím pohřební služby, kterou 
vlastnil jeho švagr Vojtěch Paur, ze Své-
pravic. Nakonec se tak stalo až po aten-
tátu, navzdory přísným bezpečnostním 
opatřením. Paur se Smržem přijeli do Ne-
rudovy ulice ve Svépravicích s pohřebním 
vozem. Nenápadně odlákali poněmčenou 
Češku, která bydlela v  sousedním domě 
a pak rychle s pomocí Emanuely Khodlo-
vé a snoubenky mladého Václava Khod-
la Františky Urbánkové naložili dva ze 
tří padáků. Uložili je do připravené malé 
dětské rakve. Při návratu na Prosek, kde 
měla sídlo pohřební služba, byli třikrát 
kontrolováni hlídkujícími příslušníky SS. 
Když ti však zjistili, že jde o  pohřební 
službu, zasalutovali a nechali vůz projet.
 Ještě ale bylo třeba odvézt obě kombi-
nézy. Tohoto úkolu se ujal Václav Kho-
dl ml. s  kamarádem Jiřím Hofmanem 
z Vysočan. Oblékli si kombinézy na sebe 
a přes ně si ještě navlékli civilní šaty. Aby 
jim konce kombinéz nekoukaly z rukávů 
a nohavic, dali si na ně gumičky ze zava-

Vila Khodlových Naše Emka ve Svépravi-
cích. Archiv Jaroslava Čvančary

Rodina Khodlových s Františkou Urbánkovou. Archiv Jaroslava Čvančary
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řovacích lahví. Kombinézy poté skončily 
pod králíkárnou u  Hofmanů, ale nikdo 
si s nimi nevěděl rady. Nakonec je tedy 
Václav Smrž s  pomocí svého synovce 
Václava Khodla ml. opět s  pohřebním 
vozem vyzvedl. Vojtěch Paur mezitím 
opatřil falešný úmrtní list a odvezl ma-
lou rakev na  hřbitov do  Ďáblic, kdy byl 
dopředu ohlášen pohřeb dítěte popra-
vených rodičů, tehdy nic neobvyklého. 
Rakev vyprovázela jako jediný pozůstalý 
Emanuela Khodlová. Ve svépravické vile 
ovšem zůstalo také nepoužité ocelové 
lano. To Emanuela Khodlová se sestrou 
Antonií Bejčkovou a  Františkou Urbán-
kovou hodily do studně v Dolních Počer-
nicích. 
Třetí padák zůstal zašitý v  otomanu 
ve  Svépravicích. Po  zatčení svých sou-
rozenců se proto Václav Smrž vypravil 
do vily Emka znovu. Vypáral zbylý padák 
a odvezl ho k sestře Antonii Bejčkové. Ta 
ho rozstříhala, polila petrolejem a poku-
sila se ho spálit. Jenže petrolej vyhořel 
a padák zůstal stále nepoškozený! Plát-
no bylo totiž voskované. Druhý den brzy 
ráno tedy přivezla rozstříhaný padák 
zpátky bratrovi. Nakonec skončil tře-
tí padák paradoxně v  expediční bedně 
s vojenským materiálem pro Wehrmacht.

Krypta

Den před atentátem 26. května 1942 na-
vštívil člen sokolského odboje Jan Zelenka 
Hajský, jeden z  nejbližších spolupracov-
níků Gabčíka a  Kubiše, kaplana pravo-
slavné církve Vladimíra Petřeka v kostele  
sv. Cyrila a Metoděje, aby si prohlédl jeho 
podzemí jako možný úkryt pro parašutis-
ty. Bylo jasné, že v nejbližší budoucnosti 
bude útočiště tohoto typu více než nutné. 
Vždyť přechovávání parašutistů v bytech 
odbojářů bylo velmi riskantní. Nutnost 
takového úkrytu vyvstala záhy a  jejich 
pobyt zde vyplnil bezmála tři týdny. Jako 
první přišel do  kostela 28. května večer 
rotný Jaroslav Švarc z  výsadku Tin. Pak 
rotmistr Jan Kubiš z výsadku Anthropoid, 
podporučík Josef Valčík z výsadku Silver 
A, četař aspirant Josef Bublík a četař Jan 
Hrubý, oba z  výsadku Bioscop. Nadpo-
ručík Adolf Opálka z  výsadku Out Dis-
tance, který se stal velitelem ukrytých 
vojáků, a rotmistr Josef Gabčík z výsadku 
Anthropoid přišli jako poslední 1. června. 
Kaplan Petřek každého z nich po přícho-
du do úkrytu přijal. Nosil jim jídlo, noviny, 
zařizoval spojení se spolupracovníky, vy-
nášel také kýbl s vápnem, který jim sloužil 
jako nouzový záchod, rozmlouval s  nimi 

a  jistě jim poskytoval duchovní podpo-
ru. 4. června se sedm mužů v  podzemí 
kostela dozvědělo z  pouličních tlampa-
čů zprávu o Heydrichově úmrtí, o  týden 
později zprávu o  vypálení Lidic, stejně 
jako nekonečné seznamy popravených 
za  stanného práva. Parašutisté patrně 
kryptu občas opustili. V kapse saka, které 
měl na  sobě Jan Kubiš, byl nalezen lís-
tek na  tramvaj použitý 1. června. Gab-
čík s Kubišem se také navečer 17. června 
objevili u Khodlů ve Vysočanech. Zůsta-
li zde na  večeři, ale pak odmítli nabídku 
na přenocování se slovy: „Mámo, nemů-
žeme, jsme vojáci a máme zůstat na místě,“ 
a vrátili se do krypty. 
V kryptě bylo přirozeně málo světla, bylo 
tam vlhko a chladno, kolem 3–7˚C. Z pitev-
ních protokolů je zřejmé, že měli parašu-
tisté na sobě více vrstev oblečení. Ve výčtu 
oděvů najdeme trenýrky, spodky, tepláky, 
pyžamové kalhoty, nátělníky, trikotová 
trička, košile, vlněný pulover, svetry, saka, 
župan. Většina parašutistů byla nachlaze-
na. Hoteliér Arnošt Košťál, u kterého pra-
coval Valčík jako číšník, nechal parašutis-
tům dopravit z  Pardubic do  krypty lahve 
s  koňakem. Parašutisté je ale nepoužili 
na zahřátí. Později během útoku 18. června 
z nich vyrobili zápalné lahve. 

Interiér kostela sv. Cyrila a Metoděje 18. 6. 1942. Archiv Jaroslava Čvančary
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Poslední boj

16. června 1942 po  poledni se na  praž-
ském gestapu v  Petschkově paláci při-
hlásil Karel Čurda. Počítal patrně s  tím, 
že něco prozradí a pak spolkne ampulku 
s kyanidem, jenže gestapo ji u něj našlo 
a  sebralo ji. Čurdova představa o  řešení 
dané situace vzala rychle za své. Každo-
pádně Karel Čurda neměl tušení, kde se 
ostatní parašutisté ukrývají. Znal však 
domácí odbojáře. Během následujících 
výslechů tak udal všechna jména a  ad-
resy lidí, kteří parašutistům pomáhali. 
Do  té doby ani vysoká finanční odmě-
na, ani vypálení Lidic nevedlo k  posunu 
ve  vyšetřování. Zradou Karla Čurdy se 
tedy podařilo gestapu dostat ke  spolu-
pracovníkům parašutistů. Po  brutálním 
sedmihodinovém výslechu, respektive 
až poté, kdy byl násilím opit a  bylo mu 
ukázáno mrtvé tělo jeho matky, patr-
ně s  pohrůžkou, že totéž se stane jeho 
otci, prozradil jednadvacetiletý Vlastimil 
Moravec místo úkrytu. U  Moravcových 
doma zůstala upečená bábovka. Adolf 
Opálka měl 17. června svátek. I kávu paní 
Moravcová sehnala. Měla vše donést 
do Resslovy ulice, ale nepřišla. 
Dne 18. června ve 4.10 hodin 750 mužů 
oddílu SS „Deutschland“ a strážního pra-
poru „Prag“ uzavřelo prostor kolem kos-
tela. Na domech naproti kostelu byly in-
stalovány kulomety. Do  východu slunce 
zbývala necelá půlhodina. Přes byt kos-
telníka pronikly zadním vchodem ještě 
za  tmy první vojáci do  kostela. Nejprve 
byl klid a zdálo se, že zde nikdo není, až 
po  nějaké chvíli je z  kůru a  empory za-
sypali palbou Adolf Opálka, Josef Bublík 
a Jan Kubiš. Boj trval přes dvě hodiny, ač 
měli obránci proti mnohonásobné přesile 
pouze pistole s  omezeným počtem ná-
bojů a 3 výbušniny. Po opakovaných po-
kusech Němců proniknout po  schodišti 

na kůr byli nakonec Adolf Opálka a Josef 
Bublík těžce zraněni granáty. V tu chví-
li otočili zbraně proti sobě, když Opálka 
ještě polkl kapsli kyanidu. Jako poslední 
byl také Jan Kubiš těžce zraněn střepina-
mi granátu a  upadl do  bezvědomí. Pro-
tože Bublík a  Kubiš ještě jevili známky 
života, byli okamžitě převezeni do neda-
lekého lazaretu SS v Podolí. Bublík však 
zemřel v  sanitce a Kubiš krátce po pře-
vozu do lazaretu. Jejich těla byla později 
přivezena zpět ke kostelu. 
Karel Čurda identifikoval Opálku i  Ku-
biše, ale Bublíka neznal. Sdělil gestapu, 
že schází Gabčík. Po  šesté ráno tedy 
Němci znovu prohledávali kostel a  sou-
časně podrobili brutálnímu výslechu 
kaplana Petřeka. Ten nakonec prozradil, 
že v kryptě jsou další čtyři muži. Uvnitř 
kostela, vlevo od  vstupu, byl otevřen 
úzký vstup do krypty. Dobyvatelé použili 
kaplana jako živý štít a jeho prostřednic-
tvím vyzývali parašutisty, aby se vzdali. 
Ti však svorně odpověděli: „Nikdy! Jsme 
Češi! My se nevzdáváme!“ a otvor zasypali 
výstřely. V  6.41 byli povoláni na  pomoc 
pražští hasiči s  bouracím vozem. Měli 
se pokusit prorazit z  ulice dovnitř větší 
otvor, ale to se nepodařilo. Pouze vytrh-
li z okénka mříž. Tudy pak někdy po půl 
osmé začali vojáci SS házet do  krypty 
kouřové granáty. Čtveřice mužů uvnitř 
je však stíhala vyhazovat týmž otvorem 
ven. Proto byla později přinesena ma-
trace, kterou bylo okénko po  vhození 
granátů ucpáno. Jenže kouř se v kryptě 
držel u stropu a parašutisty ke kapitula-
ci nedonutil. Bylo tedy rozhodnuto kouř 
odsát. Aby bylo na situaci v kryptě vidět, 
přistavili Němci k  okénku světlomety. 
Ty ale čtveřice mužů zničila zápalnými 
lahvemi. Němcům docházela trpělivost 
a  začali okénko ostřelovat z  kulometů. 
Ani to k ničemu nevedlo, a tak bylo roz-
hodnuto kryptu zaplavit. Do  okna byly 

vsunuty 4 požární hadice, z nichž dovnitř 
proudila voda. Parašutistům se dlouho 
pomocí žebříku dařilo vystrkovat hadi-
ce ven, žel hasiči nakonec žebřík hákem 
zachytili a vytáhli ven. K. H. Frank z pro-
tějšího chodníku zvolal: „Bravo!“ a krát-
ce zatleskal. Pak už voda tekla nerušeně 
dovnitř krypty. Po  hodině tam bylo asi 
90 cm vody, ale díky důmyslnému sys-
tému odvodňování stavby voda plynu-
le odtékala a hladina už dál nestoupala. 
Dobrovolníci z  řad jednotek SS se tedy 
pokusili vniknout do krypty úzkým vstu-
pem v podlaze kostela, ale opět neúspěš-
ně. Po čase se podařilo do podzemí pro-
razit i  druhý otvor. Přesto i  pak zoufalý 
a  bezvýchodný boj obránců pokračoval, 
dokud jim stačila munice. Poté zbylí čtyři 
parašutisté – Josef Gabčík, Josef Valčík, 
Jaroslav Švarc a Jan Hrubý – ukončili svůj 
život výstřelem do spánku. Bylo kolem 11. 
hodiny dopoledne. Za poledne bylo jasné, 
že nikdo živý už v kryptě není. Mrtvá těla 
parašutistů byla vynesena na  kobercích 
z  kostela na  ulici. Boj trval sedm hodin 
a  byl pro Němce debaklem. Stonásobné 
přesile německých vojáků se nepodařilo 
splnit původní rozkaz, tedy zajmout pa-
rašutisty živé.

Epilog

Členové rodiny Khodlových byli zatče-
ni 14. července 1942 v  19.30 hodin. Ná-
sledující den byl zatčen také bratr paní 
Khodlové, Jaroslav Smrž se ženou Jar-
milou. Khodlovi byli 29. září 1942 stan-
ným soudem odsouzeni v nepřítomnosti 
k trestu smrti. V té době byli vězněni v Te-
rezíně. Poprava byla vykonána 24. října 
1942 v koncentračním táboře Mauthau-
sen výstřelem do týla. Emanuela zemřela 
v 10.08, její manžel v 16.22 a syn Václav 
v 16.26 hodin.

Martin Velíšek n

Mrtvá těla parašutistů před kostelem. Archiv Jaroslava Čvančary
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Na druhém konci dnešních Horních Po-
černic nacházíme ulici Tikovskou. Ta 
byla pojmenována v  roce 1976 podle 
obce Tikov, ležící severozápadně od Ho-
řic. Její původní jméno bylo Šaldova. 
V  centru Horních Počernic je ulice se 
zajímavým názvem Trní – pojmenová-
na byla v roce 1976 podle stejnojmenné 
obce ležící jižně od Sobotky. Její původ-
ní název byl Máchova, v obci Svépravice 
pak Štefánikova. Snad nejdelší ulice naší 
městské části nese název Třebešovská 
podle obce Třebešov, ležící západně 
od Rychnova nad Kněžnou. Její původní 
název byl Legií. Ulice Ve Slavětíně nese 
název podle vsi Slavětín, ležící nedaleko 
Nového Města nad Metují. Její původní 
název byl V Jezerách. I ulice Vlásenická 
byla pojmenována v roce 1976, to podle 
obce Vlásenice ve východních Čechách. 
Její původní název byl 28. října. Pod-
le obce ležící východně od  Hořic, Voji-
ce, je pojmenována ulice Vojická, dříve 
Zborovská, po spojení obcí Partyzánská. 
Podle další východočeské obce Votuz, 
nese jméno ulice Votuzská, jejíž původ-
ní název byl Čechova. Další dvě místní 
ulice ve  Chvalech – Vršovka a  Vrcho-
vinská nesou jména podle východočes-
kých obcí nedaleko Nového Města nad 
Metují. Vrchovinská se dříve jmenovala 

Na  kopečku, Vršovka se původně jme-
novala Školská. Jedna z našich význam-
nějších ulic Vysokovská se nazývá podle 
východočeské obce Vysokov ležící před 
Náchodem. Její původní název byl Děl-
nická, po  spojení obcí Leninova. Ulice 
Zábrodí ve Svépravicích je pojmenována 
podle obce Zábrodí, ležící severozápad-
ně od  Náchoda. Její původní název byl 
Dvořákova, po spojení obcí Luční. I další 
ulice ve  Svépravicích, Zámezí, byla po-
jmenována v roce 1976 podle vsi Záme-
zí, ležící severně od Jičína. Její původní 
jméno bylo Na Hrázi. Zajímavý je výklad 
původu pojmenování ulice Zájezdní 
z  roku 1976. Jde o název uměle vytvo-
řený, zdůvodněný snad tím, že ulicí se 
nedalo jižním směrem pokračovat dále, 
nýbrž bylo třeba se vrátit zpět. Tedy 
se zájezdem někam nemá název ulice 
nic společného. I poslední dvě ulice po-
jmenované v roce 1976, Závrchy a Zdo-
ňovská, nesou svá jména podle výcho-
dočeských vsí Závrchy a Zdoňov. Jejich 
původní název byl Zahradní a V úvoze. 
Další skupinou našich ulic, co do původu 
jejich pojmenování, jsou ulice pojmeno-
vané poněkud hlouběji v  historii našich 
obcí a nesoucí názvy významných počer-
nických, svépravických nebo chvalských 
občanů. 

První takovou ulicí, kterou se vydáme 
směrem na východ k sousedům do Ze-
lenče, je ulice Bártlova. Jaroslav Bártl 
byl ve  třicátých letech minulého stole-
tí zástupcem ředitele zdejší měšťanské 
školy spojených obcí Horní Počernice 
a  Čertousy a  také spisovatelem. V  pů-
vodní obci Čertousy nesla název „silnice 
od  Hořejších Počernic“, po  vzniku ČSR 
pak měla název Komenského. Přejme-
nována k  dnešnímu názvu byla v  roce 
1947. Ulice Čechurova byla pojmenová-
na po místním občanovi Eduardu Čechu-
rovi, kde poblíž padl v květnových bojích 
roku 1945. V původní obci Horní Počerni-
ce měla název Dělnická. Zajímavé je po-
jmenování jedné ze svépravických men-
ších ulic. Nese jméno po Aloisi Kalvodovi 
(1875–1934), znamenitém malíři, žáku  
J. Mařáka. Jde o  původní název uli-
ce, když po  připojení Horních Počernic 
k  hlavnímu městu Praze v  roce 1974 
bylo shledáno, že existence tohoto 
názvu nemá v  Praze duplicitu. Na  vý-
chodní straně Horních Počernic je ulice 
Karla Tomáše. Ing Karel Tomáš (zemřel  
v  r. 1968) byl zakladatelem českého le-
teckého průmyslu a  byl naším horno-
počernickým občanem. K  pojmenování 
došlo zřejmě po jeho smrti. Od roku 1948 
nese svůj název také ulice Khodlova 
spojující Svépravice a  Chvaly. Je po-
jmenována po  příslušnících této rodiny 
– Václavu Khodlovi (1897–1942), jeho 
manželce Emanuele (1897–1942) a jejich 
synovi Václavovi (1920–1942). Židovská 
rodina, u  které se ukrývali parašutisté 
Gabčík a  Kubiš, kteří v  roce 1942 pro-

vedli atentát na  říšského 
protektora R. Heydricha, byla 
popravena v  koncentračním 
táboře Mauthausen v  říjnu 
1942.  Do spolupráce s para-
šutisty skupiny Anthropoid 
bylo kromě jmenovaných za-
pojeno i  široké příbuzenstvo 
této rodiny, takřka všichni 
za  své hrdinství zaplatili ži-
votem. Jediné pojmenované 
náměstí v  Horních Počerni-
cích nese jméno Jaroslava 
Křoviny, tajemníka obecní-
ho úřadu Horních Počernic 
a  odbojového pracovníka, 
který byl rovněž popraven 
za heydrichiády v roce 1942. 
K pojmenování došlo po kon-
ci druhé světové války. Jed-
na z  hlavních chvalských 
ulic nese jméno po  prvním 
a  dlouholetém chvalském 
starostovi Václavu Šplech-
nerovi (1918). V celé své dél-
ce byla takto pojmenována 

Putování s Pražským 
uličníkem (4. část)

Obchod Františka Kupra ve Chvalech
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v roce 1976. Její původní název byl Pod-
skalská. Na opačné straně dnešních Hor-
ních Počernic je ulice Tlustého – ta byla 
pojmenována v  roce 1945 na  památku 
místního občana Josefa Tlustého, který 
zde padl v  květnovém povstání v  roce 
1945. Původní název této ulice byl Sme-
tanova. Nedaleko od  ulice Tlustého je 
ulice U Županských. I její název je origi-
nální a přetrval od svého vzniku v první 
polovině 20. století – vznikl jako místní 
název po  rodině Županských, která zde 
hospodařila a provozovala hostinec.

Další poměrně silná skupina hornopočer-
nických ulic vznikla až po listopadu 1989, 
ať už pojmenováním dosud nepojmeno-
vaných ulic či prostranství, nebo v  sou-
vislosti s  její výstavbou v  rámci nových 
obytných lokalit nebo komunikací.

Tak vznikla ulice Bořetická, pojmenova-
ná podle půvabné jihomoravské vísky, 
se kterou místní samospráva udržovala 
na  přelomu tisíciletí pár let vzájemnou 
spolupráci a  partnerství. Pojmenova-
ná byla v  roce 1996. Nově vzniklá ulice 
Božídarská (po obci Boří Dar v Krušných 
horách) je v jižní části Chvaly a její název 
je z roku 2004, kdy v nové obytné části 
vznikla. Jedna z komunikací, které spo-
jují naši městskou část se sousední a tím 
pádem je ve  správě Technické správy 
komunikací hl. m. Prahy také nese umě-
lý název – Bystrá. Tento název vznikl 
v roce 1983, kdy byla původní ulice Libo-
šovická přerušena bytovou výstavbou 
a  novou ulici směrem na  Satalice bylo 
třeba pojmenovat nově. Ulice Cirkusová 
jistě do  Horních Počernic patří. Vždyť 
zde léta fungovalo zimoviště Českoslo-
venských cirkusů a  variété, bývalého 
státního podniku, sdružujícího bývalé 

soukromé cirkusy. Název dostala pů-
vodní polní cesta vedoucí kolem zimovi-
ště, dnes dobudované a modernizované 
součásti Národního muzea – depozitáře 
přírodovědeckého části Národního mu-
zea. V novém obytném souboru posta-
veném spol. Canaba bylo třeba pojme-
novat i nově vzniklé místní komunikace. 
A tak v roce 2005 vznikly ulice Dandova 
– po slovutném dopravním architektovi, 
který žil a  projektoval nádražní stav-
by ve  své vile v  Horních Počernicích 
a Markupova, po věhlasném akademic-
kém sochaři Václavu Markupovi, který 
v  Horních Počernicích také tvořil svá 
díla. Další dvě ulice jsou pojmenovány 
dle své místní orientace – ulice Do Čer-
tous je jednou z  páteřních komunika-
cí nové komerční zóny v  lokalitě Horní 
Počernice – sever a takto pojmenována 
byla v roce 2007. To jiná frekventovaná, 
i  když menší ulice Do  Svépravic, byla 
pojmenována v roce 1993 a v praxi na-

hrazuje spojení mezi Dolními a Horními 
Počernicemi po  výstavbě dálnice D11, 
která původní spojení na Chvaly přeťala 
a  zrušila. Ulice Františka Černého byla 
pojmenována v  roce 1993 na  památku 
významného řídícího učitele chvalské 
školy, který zde působil v  letech 1846-
1892. Nová obslužná komunikace v ko-
merční zóně Horní Počernice – sever, 
souběžná s komunikací Do Čertous, nese 
jméno významného počernického obča-
na a politika, bývalého říšského poslan-
ce ve Vídni a starosty Horních Počernice 
a  Čertous Františka Vítězslava Veselé-
ho. Pojmenována byla v roce 2007. Nová 
ulice v  oblasti Chval vznikla ke  spojení 
s obchodní zónou Centrum Černý Most 
a  byla pojmenována po  svém vzniku 
v  roce 1996 podle rodu Hartenberků, 
který v 15. století držel Chvalské panství 
se zámkem. Na  opačné straně Horních 
Počernic leží trojice ulic pojmenovaných 
podle jihomoravských vesnic – Rajhrad-
ská, Podivínská a  Hustopečská. Pojme-
nování vzniklo v  roce 1998. Na  Chva-
lech, ovšem za tratí, vede ulice Jiřího ze 
Vtelna. Byla pojmenována v  roce 1996 
podle rodu majitele v  předbělohorské 
době. Ulice Jizbická vznikla po  dokon-
čení výstavby třetího souboru obytné-
ho sídliště FMV III na  jihovýchodě Hor-
ních Počernic v  roce 1978. Starou trasu 
cesty k  hornopočernickému hřbitovu 
kopíruje ulice K Berance. Byla pojmeno-
vána v roce 1976 podle svého směrová-
ní, nejen ke hřbitovu, ale k bývalé skále 
Beranka poblíž dnešního odpočívadla 
u D11. Tam se dříve nacházel pískovcový 
lom a jezírka plná čisté vody se zajíma-
vými živočichy. Majitelem lomu byl po-
černický občan pan Beran. Dříve se tato 
ulice jmenovala Ke hřbitovu. 

Ivan Liška n
kronikář

Nová výstavba na Masarykově ulici, dnešní ulici Náchodské, 30. léta 20. století

Slavení Máje ve Chvalech, r. 1936
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Na  škole v  přírodě nám jde především 
o  to, aby se tato akce neminula svým 
smyslem, tedy aby času stráveného ven-
ku na čerstvém vzduchu bylo co nejvíce. 
Děti chodí na vycházky a výlety po okolí 
či hrát si do lesa, kde staví bunkry, zako-
pávají své poklady nebo hledají a občas 
i nachází „cennosti“, které si tam uložily 
vloni. Právě přirozený pohyb, volná hra 

Pohyb stokrát jinak
Jaro se na ZŠ Spojenců neslo ve znamení pohybu, a to od lehkých procházek vy-
cházkovým krokem až po sportovní výkony na vrcholové úrovni. V tomto obdo-
bí jsme jednak už tradičně vyrazili na  každoroční školu v  přírodě do  Kořenova 
v Jizerských horách, a jednak jsme se zúčastnili prestižních sportovních soutěží, 
v nichž si naši žáci vedli velmi dobře. O pohyb tedy nebyla nouze.

a neorganizovaný čas chybí dnešním dě-
tem víc než dříve. Přitom právě ony jsou 
zároveň nejlepším předpokladem pro 
zlepšení fyzické kondice a získání pohy-
bové šikovnosti. 
Naši žáci si své pohybové nadání moh-
li v  nedávné době ověřit hned dvakrát. 
V  květnu se již po  několikáté zúčastnili 
obvodního kola Dopravní soutěže mla-

dých cyklistů, v  níž museli 
prokázat nejen znalost do-
pravních pravidel a  první 
pomoci, ale i  projet jízdu 
zručnosti. V této soutěži se 
umístili na třetím místě. 
Nicméně, skutečně výji-
mečným zážitkem pro ně 
byla účast na  největším 
dětském fotbalovém tur-

naji v ČR, tzv. McDonald’s Cup, do které-
ho se zapojují tisíce dětí z prvního stupně 
základních škol. Naši žáci se tohoto tur-
naje zúčastnili poprvé, a hned sklidili vel-
ký úspěch. V kategorii žáků 1.–3. třídy se 
z  devatenácti týmů umístili druzí. Velká 
pochvala patří nejen všem dvanácti fot-
balistům, kteří naši školu reprezentovali, 
ale také jejich trenérům. Bylo vidět, že 
děti jsou již sehrané. McDonald’s už tak 
pro ně není pouze synonymem nezdra-
vých hamburgerů a hranolek, ale i jedno-
ho hezkého sportovního zážitku, který je, 
doufejme, povzbudí k  většímu sportov-
nímu úsilí. 
Profesionální sportovní soutěže nejsou 
možná pro každého. Určitě ale každý 
může pohybem a  svou fyzickou náma-
hou přispět něčemu smysluplnému. Du-
ben byl, mimo jiné, také měsícem akce 
s názvem Ukliď si své Počernice, do které 
jsme se všichni zapojili. Děti dostaly ru-
kavice a  pytle a  uklidily okolí naší školy 
včetně Baroňáku. Není nad obyčejnou 
fyzickou námahu, která přinese praktic-
ký užitek. A vidět místo, kam si chodíme 
hrát, znovu čisté a  hezké, určitě smysl 
má. 

Učitelky ZŠ Spojenců n

RESPEKTUJ
PRAVIDLA!
pro bezpečnost našich
dětí i jejich kamarádů 

Velký úspěch žáků ZUŠ
Ve dnech 20.–23. 4. 2023 se konalo v ZUŠ 
Liberec celostátní kolo soutěže žáků ZUŠ 
ČR v komorní hře s převahou dechových 
nástrojů. Žesťový soubor „Na  plech“, 
ve  složení Eliška Bechná, Matěj Bujalka, 
Matěj Havlík, Filip Herian a  Michal Sál, 
získal 1. cenu v VI. kategorii. Blahopřeje-
me souboru k velkému úspěchu a děku-
jeme za skvělou přípravu učitelům Janovi 
Triebeneklovi a Jiřímu Břicháčovi.

Přijímací talentové zkoušky  
na školní rok 2023/2024
ZUŠ, Praha 9, Ratibořická 30 vyhlašuje 
přijímací talentové zkoušky na školní rok 
2023/2024 do  hudebního, výtvarného 
a literárně dramatického oboru. Veškeré 
informace, termíny zkoušek a způsob při-

hlášení jsou uvedeny na webových strán-
kách školy www.zus-hp.cz  pod oddílem 
O nás – Přijímací zkoušky.

Zápis seniorů do Akademie umění  
a kultury pro seniory hl. m. Prahy
ZUŠ, Praha 9, Ratibořická 30 vyhlašuje 
zápis do  dalšího cyklu tříletého studia 
v Akademii umění a kultury pro seniory 
hl. m. Prahy.
Podmínky pro přijetí do  bezplatného 
studia jsou jen tři, a  to věk 55+, trvalé 
bydliště na území hl. m. Prahy a chuť se 
vzdělávat v uměleckých oborech. Veške-
ré informace najdete na webových strán-
kách školy www.zus-hp.cz v oddíle O nás 
– Akademie umění a kultury.

Libor Zíka n
ředitel ZUŠ
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Gymnázium, Praha 9, Chodovická se 
do úklidu zapojilo letos podruhé. Protože 
je naše škola rozdělena do  dvou budov 
(Chodovická v Horních Počernicích a Vy-
bíralova na  Černém Mostě), navštívili 
jsme mnohá místa městských částí Hor-
ní Počernice a Černý Most. Naši studenti 
sesbírali během akce konané 5. 4. 2023 
odhadem celkem kolem 2 tun odpadu! 
Většina tříd se vrátila na  stejné místo, 
které vyčistila v  loňském roce. Zajímalo 
nás, jestli různé křoviny a příkopy patří už 

jen bažantům, zajícům a jiné zvěři. Jestli 
námi vyklizené černé skládky už nebu-
dou lákat k odkládání odpadu. Jaké bylo 
ale naše překvapení, když jsme zjistili, že 
množství sesbíraného odpadu je praktic-
ky stejné jako před rokem! Že někdo nele-
ní naložit staré pneumatiky, sudy, zácho-
dové mísy, počítačové monitory, staré 
matrace i haldy plastových lahví do auta 
a  místo, aby to vše odvezl do  sběrné-
ho dvora nebo kontejneru na  třídě-
ný odpad, tak prostě vyjede na  okraj 

zástavby a  odpad vyhodí do  křoví! 
Pevně doufám, že až se na  stejná mís-
ta vrátíme příští rok, bude to jen hezká 
procházka čistou krajinou a naši studen-
ti budou mít radost, že pomohli kraji-
ně místo toho, aby měli pocit, že bojují 
s větrnými mlýny. Že brzy všem dojde, že 
jak se k Zemi budeme chovat my, tak se 
planeta bude chovat k nám.
Děkujeme oběma městským částem 
za poskytnutí pomůcek pro úklid a odvoz 
sesbíraného odpadu. Největší poděková-
ní ale patří všem studentům a  kolegům, 
kteří se do úklidu aktivně zapojili, a  také 
všem obyvatelům Černého Mostu a Hor-
ních Počernic, kteří svůj odpad vyhazují 
tam, kam patří.

Ivana Dittmayerová n
Gymnázium Chodovická

Ukliďme Horní Počernice a „Čerňák“
Den Země připadá na 22. dubna. Je to den, kdy si všichni připomínáme, že naše 
planeta není nevyčerpatelný zdroj surovin a nekonečná skládka odpadu, ale mís-
to, kde by rádo šťastně a spokojeně žilo ještě mnoho generací po nás. Při příleži-
tosti oslav Dne Země organizuje Český svaz ochránců přírody už mnoho let úkli-
dovou akci Ukliďme Česko, do které se může zapojit každý, komu není lhostejný 
stav krajiny, ve které žije. 

Pozvánka na koncerty v červnu
Koncert absolventů smyčcového oddělení ZUŠ
Po 5. 6. Chvalský zámek od 18.00 hod.

Závěrečný koncert žáků ZUŠ
v programu se představí smyčcový orchestr Věry 
Matějákové a další žáci ZUŠ
Po 12. 6. Kostel sv. Šimona a Judy od 18.00 hod.

Závěrečný koncert žáků ZUŠ
v programu se představí pěvecký sbor Lístek Marie 
Sedlákové a další žáci ZUŠ
Út 13. 6. Klášter Emauzy od 18.00 hod.

Závěrečný koncert žáků ZUŠ
v programu se představí sólisté na různé nástroje
St 14. 6. Galerie 14 – Černý Most od 18.00 hod.

Závěrečný koncert žáků ZUŠ
v programu se představí pěvecké sbory Malíček a Paleček Šárky Mistrové, kytarový orchestr Pavla Cibocha a další žáci ZUŠ
Po 19. 6. Sál Martinů – HAMU od 18.00 hod.



Pro ostatní studenty a  profesory jsme 
celou noc chystali výjimečné přivítání. 
Když zvládli překonat první vlnu „útoku“ 
před školou, čekaly na ně další překážky 
na  chodbě i  v  samotných třídách. Dru-

hou hodinu se utkaly za účasti celé školy 
třídy septim, aby v  několika soutěžích 
vybojovaly moc ve  škole. Jako podě-
kování jsme předali dárky profesorům 
a naposled sešli chodbou za doprovodu 

zvonění a  potlesku. Se slzami v  očích 
jsme opouštěli naši školu a  profesory, 
kterým jsme nesmírně vděční za  to, že 
při nás stáli po  celou dobu naší cesty 
k dospělosti, na  jejímž závěru nás čeká 
ještě maturita. Z celého studia si odná-
šíme spoustu přátel, zkušeností a jen ty 
nejkrásnější vzpomínky.

Martina Bendová n
oktáva A
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Poslední zvonění 8.A a 8.B
Jako kdyby to bylo teprve včera, co jsme jako primáni přicházeli do školy a divili se, 
proč na nás tehdejší oktaváni kreslili a proč jsme schytali několik zásahů šlehačkou. 
8 let uteklo jako voda. Byl to pro nás boj, ale zvítězili jsme. A v tomto duchu probíhalo 
28. 4. 2023 naše poslední zvonění. 

Čarodějnice  
na Bártlovce
Tradiční oslava Čarodějnic patří mezi oblíbené spo-
lečné aktivity, které pořádá družina v ZŠ Bártlova se 
studenty ze SOŠ Lipí, se kterou máme dlouholetou 
spolupráci. Ti nám připravili workshop na téma „Ča-
rodějnice“, který byl zakončen společným opékáním 
buřtíků. Protože nám přálo krásné slunné počasí, 
akce proběhla na školní zahradě. Děti byly nadšené 
a všichni se těšíme na další společné setkání.

Vychovatelky ŠD n

Během dubna navštívila řada tříd napříč 
ročníky různá místa, která úzce souvisejí 
s výukou. Třeťáci z oboru provoz diploma-
tických služeb měli možnost na lucembur-
ském velvyslanectví vyzpovídat J. E. pana 
velvyslance Ronalda Dofinga a  jeho asis-
tentku Alenu Velíškovou, prohlédli si i  re-
lativně novou expozici v Národním památ-
níku na  Vítkově a  v  Evropském domě se 
v rámci interaktivního semináře dozvěděli 
mnohé o  významu Evropské unie a  jejích 
institucí. Jejich kolegové z  řízení lidských 
zdrojů v  Coca-Cola HBC Česko a  Sloven-
sko zjišťovali informace o  marketingo-

vých strategiích firmy a  jejích aktivitách 
směřujících k ochraně životního prostředí, 

studenti prvního a  druhého ročníku zase 
navštívili Drop In, kde se pod vedením lek-
torek z  Centra primární prevence formou 
workshopu seznámili s novými návykový-

mi látkami a následky jejich 
užívání. Druháci z  mediál-
ní komunikace v  tiskárně 
Mafraprint zjistili, jak je 
možné denně vytisknout, 
sešít, oříznout a  připra-
vit k  expedici milióny no-
vin, časopisů nebo letáků. 
A  členové semináře mo-
derních dějin vyrazili do tá-
bora politických vězňů Voj-
na v Lešeticích u Příbrami.

Učíme se nejen v lavicích
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Začíná loučení
Poslední zvonění je neklamnou známkou 
toho, že se blíží čas maturitních zkoušek. 
Obě jeho části – ta veselá v  převlecích 
pirátů, bankéřů, plážových dovolenkářů 
či policistů a  vězňů i  ta důstojnější, kdy 
čtvrťáci slavnostně scházejí po schodech 
špalírem mladších spolužáků za  zvuků 
Gaudeamus igitur – se odehrály poslední 
dubnový pátek. Den předtím se matu-
ranti, pro které se stal druhým domovem 
„intr“, loučili se svými vychovatelkami 
i ostatními obyvateli při tradičním grilo-
vání.
Tou dobou už za sebou všichni měli prak-
tické maturity a slohové práce, v prvním 

květnovém týdnu zvládli i  didaktické 
testy. Pak už přišel čas přípravy na ústní 
zkoušky. Všem držíme palce, aby se jim 
maturita povedla.

Dál podporujeme Ukrajinu
V půli dubna uspořádali ukrajinští a čeští 
studenti i zaměstnanci školy další sbírku 
na podporu Ukrajiny. Výtěžek z prodeje 
nejrůznějších, často typických ukrajin-
ských dobrot – 12 272 Kč i hmotná sbírka 
léků, oblečení či hraček poputují rovnou 
na  Ukrajinu. Všem děkujeme za  pod- 
poru.

Petra Bergmannová n
učitelka SOŠ

Žáci 9. ročníků a někteří žáci 8. ročníků 
FZŠ Chodovická se zúčastnili poznáva-
cího a jazykového zájezdu do Rakouska. 
Děti navštívily Památník koncentračního 

FZŠ Chodovická navštívila 
koncentrační tábor  
v Mauthausenu a Linec

Letem světem z FZŠ Chodovická

tábora Mauthausen a  historické město 
Linec. Koncentrační tábor Mauthau-
sen se ze zahraničních koncentračních 
táborů asi nejvíce dotýká osudů Čechů 

a  Slováků. Političtí odpůrci sem byli 
z našeho území hromadně deportováni 
po  celou dobu 2. světové války. Připo-
mněli jsme si zde 80. výročí hromadné 
popravy 264 Čechů 24. 1. 1942 v souvis-
losti s atentátem na říšského protektora 
R. Heydricha. V Mauthausenu byli v ten-
to den popraveni i hrdinové regionu, je-
jichž příběhy žáci v tomto školním roce 
zpracovali ve  stejnojmenné dějepisné 
soutěži. Některé ze jmen obětí se po-
dařilo žákům dohledat v pamětních kni-
hách v „Místnosti jmen“ (rodina Khodlo-
va Horní Počernice, rodina Baumanova 
– Horoušany, Jindřiška Nováková – Pra-
ha 8, Václav krátký – Horní Počernice). 
Prohlídka města Lince doplnilo exkurzi 
do  historie. Zde si žáci prohlédli hlavní 
historické památky a  měli čas i  na  ob-
čerstvení a odpočinek. Poznávací zájezd 
se vydařil, obohatil žáky o nové poznat-
ky z  historie, o  nové zážitky. Všichni 
jsme byli se zájezdem spokojeni. 

Božena Vosyková n

První dubnový den si naše školní družina 
a některé třídy prvního stupně užily  Noc 
s Andersenem. O bohatý program se po-
staraly děti z 9. A.
18. a 19. 4. se naši malí fotbalisté ve dvou 
kategoriích zúčastnili McDonalds Cupu 
s  tímto výsledkem: 1.–3. třídy – 5. místo, 
4.–5. třídy – krásné 2. místo.
20. 4. jsme uspořádali první školní šachový 
turnaj. Hojná účast žáků nás mile překva-
pila. Padesát osm šachistů všech věkových 
kategorií se utkalo o trofej šachového vel-
mistra, kterým se stal po několikahodino-
vém soustředění Richard H. ze 7. B, 2. místo 
obsadil Filip V. z 8. B a 3. místo vybojoval 
Martin Š. z 8. A. Turnaj byl velmi povedený 
a určitě si ho brzy zopakujeme znovu.

26.–27. 4. se konal Pohár rozhlasu, 28. 4. 
Jarní štafeta a 2. 5. Dopravní soutěž mla-
dých cyklistů, kde jsme obsadili 1. místo 
v obou kategoriích, což nám zajistilo další 
postup. 2. 5. nás čekalo okresní kolo ve vo-
lejbale, kde děvčata v  kategorii  starších 
dívek vyhrála první místo a chlapci místo 
druhé, čímž si obě kategorie získaly jas-
ný postup. Také jsme stihli navštívit hned 
několik kulturních akcí na Chvalech, Hor-
nopočernické divadlo a v kině na Černém 
Mostě jsme zhlédli film Tři mušketýři. 
V  těchto dnech se chystáme na  projekci 
dokumentu Tajemný Senegal v  Divadle 
Horní Počernice, vyšší ročníky navštíví 
Národní galerii a open air výstavu Udrži-
telnost a civilizace na Kampě.
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Hodnocení činnosti jednoty v  roce 2022 
ve zprávě o činnosti a hospodaření před-
nesl předseda TJ Ing. Jindřich Jukl. Jedno-
ta fungující jako spolek má k 31. 12. 2022 
celkem 827 členů, z toho je 268 dospělých 
a 558 dětí a mládeže, zapojených do spor-
tovních oddílů atletiky, horolezectví, no-
hejbalu, sportovní gymnastiky, stolního 
tenisu, volejbalu, všestrannosti, triatlo-
nu a  dvou pobočných spolků basketbalu 
a tenisu. V sedmi sportovních oddílech je 
pravidelná činnost věnována především 
výchově dětí a mládeže, všeobecné spor-
tovní průpravě a  postupné specializaci 
a zapojení do svazových soutěží v  rámci 
hl. m. Prahy. O přípravu dětí se stará přes 
50 vyškolených trenérů a  cvičitelů. Jed-
nota je ve své sportovní činnosti naprosto 
otevřená veřejnosti, včetně možnosti vy-
užívat sportoviště TJ pro rekreační sport. 
Stav majetku TJ je k ročnímu rozvahové-
mu dni 21,7 milionu korun, z toho hodno-
ta dvou sportovních areálů – tělocvičny 
s  venkovními sportovišti v  Chvalkovické 

Ve čtvrtek 20. dubna se sešla valná hromada TJ Sokol Horní Počernice. Jejím zá-
kladním úkolem bylo zhodnotit uplynulý rok 2022, v historii jednoty už 117. ve své 
existenci. Účast byla tentokrát stoprocentní – jednání se zúčastnilo všech 49 dele-
govaných zástupců 10 sportovních oddílů TJ a dále sedm hostů v čele se starostou 
Městské části Praha 20 Petrem Měšťanem. 

Tělovýchovná jednota 
Sokol po valné hromadě

Turnajové vítezství Šikulů z ročníku 2016
Šikulové, ročník 2016, se úspěšně zúčast-
nili turnaje pořádaného FK Pšovkou Mělník. 
Turnaj se odehrál na čtyřech hřištích a zú-
častnilo se ho celkem osm týmů z  Prahy 
a  Středočeského kraje. Březiněves, Nera-
tovice, Odolena Voda, Slaný, Loko Vltavín, 
Brandýs nad Labem a domácí Pšovka Měl-
ník. V  rámci turnaje si kluci a diváci mohli 
vychutnat exhibici freestylového fotbalisty 
a mistra světa ve freestyle fotbalu pro rok 
2021 Dana Pražáka. Pro xaverovské kluky to 
byla skvělá ukázka techniky ovládání míče 
a pro většinu i motivace do dalšího tréninku, co všechno se můžou ještě s balónem 
naučit. Za slunečného počasí xaverovští Šikulové nepoznali hořkost porážky a obsa-
dili parádní 1. místo. Moc gratulujeme a děkujeme za krásný fotbalový den.

Michal Lampír n
trenér

Šikulové ročník 2015 opanovali  
turnaj na Admiře
Náš tým se zúčastnil turnaje na Admiře 
a vedl si parádně. Turnaje se zúčastnila 
domácí Admira, Sokolov, Třebíč, Kolín, 
Benešov, SKP České Budějovice a Bo-
hemians Praha. Kluci na turnaji vyhráli 
všechny zápasy a ve finále porazili do-
konce i Bohemians Praha a po zásluze 
celý turnaj vyhráli.
Děkujeme za krásné fotbalové zážitky 
a gratulujeme.

Jan Lenz n
trenér

ulici a  tenisového areálu v  Otovické ulici 
(bez ceny pozemků) činí 19,1 milionu Kč. 
Jednota, jako hlavní spolek, hospodařila 
v  roce 2022 s  celkovými příjmy ve  výši 
6,491 milionu korun a výdajů 6,460 mili-
onu korun, tedy s  výsledným přebytkem 
31 tisíc korun. V příjmech činí významný 
podíl 43 %, získané a  přidělené dotace 
a příspěvky - celkem ve výši 2 847 760 Kč. 
Druhou část příjmů v  podílu 57 % tvoří 
vlastní příjmy TJ, tedy členské příspěvky 
a příjmy ze sportovní činnosti a hospoda-
ření s vlastním majetkem ve výši 3,6 mili-
onu Kč. TJ řádně plní své daňové a odvo-
dové povinnosti, celkový odvod na všech 

daních a zákonných odvodech činí za rok 
2022 přes 540 tisíc Kč. Ve výdajích je vý-
raznou položkou náklad na  odměny tre-
nérů za sportovní výchovu dětí a mládeže, 
celkem ve  všech oddílech za  1,4 milionu 
korun. TJ také věnuje nemalé prostředky 
na  údržbu a  modernizaci svých sporto-
višť. V  loňském roce to bylo celkem přes 
1,2 milionu Kč, z toho především vydařená 
investice do modernizace osvětlení tělo-
cvičny i  venkovního sportoviště, o  které 
jsme již informovali před časem a  která 
přinesla výraznou úsporu energetických 
nákladů. TJ všem svým donátorům a dár-
cům poděkovala za podporu – jmenovitě 
Národní sportovní agentuře ČR, hlavnímu 
městu Praze, naší Městské části Praha 20, 
sportovním svazům SG a atletiky, firmám 
PPL, Kolektory, Strojservis. Výbor TJ také 
poděkoval svým členům za vzornou pří-
spěvkovou morálku. V závěru valné hro-
mady byli vyhlášeni dva čestní členové TJ 
– dlouholetý sportovec a funkcionář, člen 
výboru TJ a tenisového oddílu Ing. Jaro-
mír Podroužek a dlouholetá volejbalistka 
paní Věra Dolečková, v souvislosti s jejím 
významným životním jubileem.

Výbor TJ Sokol HP n

Ptáčkovi – nejlepší pražský tým na mistrovství ČR
Mezinárodní mistrovství ČR v bojových sportech – International Czech Champion-
ship, které je i součástí závodů Czech Fighting Series, proběhlo v Chomutově. 

Na  dobře obsazeném mistrovství, 
ve  kterém startovalo 365 bojovníků 
a  bojovnic v  11 disciplínách, nechyběli 
ani svěřenci týmu Ptáčkovi. Trenérské 
trio – Josef, Martina a  Josef Ptáčkovi 
přivezlo na  závody 13 svých svěřenců. 
Někteří nastoupili pouze v  jedné disci-
plíně, ale většina bojovala ve dvou a Ma-
rie ve třech.
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Všem se nesmírně dařilo a dokázali vy-
bojovat ve 13 lidech celkem 21 medailí. 
Z toho 6 zlatých, 10 stříbrných a 5 bron-
zových. Každý závodník získal alespoň 
jeden cenný kov. Což mělo za následek, 
že v celkové klasifikaci družstev dokázali 
svěřenci trenérů Ptáčkových vybojovat 
4. místo. A to v konkurenci 42 zúčastně-
ných týmů.
Zároveň se stali nejlepším pražským tý-
mem. 
Výsledky týmu Ptáčkovi: 
zlato (zisk titulu mistra ČR) – Marie Mal-
ko, Kamila Kocourková, Adéla Pfeffero-

vá, Zuzka Nováková, Tereza Pfefferová, 
Ella Mirčevská
stříbro – Eliáš Foukal, Samuel Klement, 
Ella Böhmová, Ema Šerclová, Ester Vá-
ňová, Zuzka Nováková, Adéla Pfeffero-
vá, Kamila Kocourková, Marie Malko 2x
bronz – Ella Mirčevská, Adéla Svášková 
2x, Heřman Švanda 2x
„Všem bojovníkům gratulujeme a  dě-
kujeme jejich rodičům a  ZŠ Spojenců 
za spolupráci, podporu a správné záze-
mí,“ dodávají Ptáčkovi.

Josef Ptáček n
trenér

Otevření parkouru
Ve čtvrtek 8. 6. od 16.00 hodin proběh-
ne slavnostní otevření parkouru v Čer-
tousích v ulici Ohnišťanská.
Těšit se můžete na  exhibici, skoky 
na  přání a  workshop. Otevření usku-
teční Městská část Praha 20 ve  spo-
lupráci s parkourovým klubem – www.
parkourpraha.cz.

Co je to parkour? 
Jak říká vševědoucí wikipedie: „Je to 
druh pohybu francouzského původu, 
jejímž základem je schopnost dostat se 
z bodu A do bodu B co nejefektivněji, 
s co nejmenší spotřebou energie, hez-
ky a  účinně za  použití vlastního těla, 
a  to prostřednictvím výšky, výskoků, 
přeskoků a lezení.“
Tomu, kdo překonává překážky, prová-
dí akrobatické prvky se říká parkouris-
ta a my se těšíme na otevření, kde nám 
parkouristi předvedou svou disciplínu.

Veronika Jáně n
koordinátorka sportu

V kategorii MINI volejbal (jde o prostorově 
menší hřiště a hraje se v počtu 3 hráček, 
letos hráčky ročníků 2013–2011) byla roz-
dělena nejmladší děvčata do čtyř týmů A, 
B, C a D. Celkový počet 60 družstev byl roz-
dělen do 10 lig. Turnaje probíhaly po celý 
rok 1x měsíčně v neděli a holky si porovná-
valy nabyté zkušenosti. Tým A ve složení 
Kristýna, Barbora, Terezie a Karolína bo-
joval celý rok převážně ve 2. lize a odnáší 
si celkové 10. místo. Tým B ve složení An-
nabela, Laura, Veronika a Adéla bojoval ve  
3. lize a skončil na celkovém 15. místě. Tým 
C ve  složení Anička, Ema, Anička, Klau-
die a Klárka skončil v 8. lize na celkovém  

Dívčí volejbalový oddíl TJ Sokol Horní Počernice pod vedením šéftrenérky Lucie 
Hanzalové a trenérek Ivety Vančurové, Petry Vomáčkové a Lenky Lukešové má za 
sebou úspěšnou halovou sezonu 2022–2023, kterou ukončil v dubnu. Naše volejba-
listky hrály ve 4 kategoriích: MINI, Mladší žákyně, Starší žákyně a Kadetky.

Volejbalový oddíl TJ  
Sokol Horní Počernice

38. místě. Náš nejmladší tým D, kde byla 
hlavní základna ve  složení Kristýna, Alž-
běta, Aneta a Klára, skončil na 56. místě. 
Kategorie Mladší žákyně zakončila sezo-
nu v  hale v  Dolních Břežanech na  krás-
ném 12. místě z  celkových 21 družstev. 
Tým MŽ se letos také účastnil Mistrovství 
ČR a získal tím obrovské zkušenosti. 
Tým Starších žákyní ukončil sezo-
nu na  domácí půdě v  hale TJ Sokol HP 
na celkovém 16. místě z počtu 28 týmů.
A konečně náš nejzkušenější tým Kade-
tek skončil na krásném 7. místě z celko-
vého počtu 18 družstev.
Letos ještě děvčata z MŽ a SŽ čekají ven-
kovní antukové turnaje přátelského cha-
rakteru. Poslední turnaj Kadetek bude 
probíhat na Velké ceně Prahy. O prázdni-
nách nás čeká letní soustředění v Horním 
Bradle, kde se budeme intenzivně připra-
vovat na novou sezonu 2023–2024.
Celé září bude tradičně probíhat nábor 
do  MINI – ročníky 2012, 2013, 2014. Ši-
kovné starší holky dobereme jednotlivě 
do starších kategorií.

Děkujeme všem rodičům za  podporu 
a celému týmu přejeme hodně sportov-
ních úspěchů.

Lucka, Lenka, Iveta, Petra n
trenérky TJ Sokol Horní Počernice
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Jihlava 22. 4.
V  Jihlavě se konal již XXV. ročník Bedři-
chovského ježka, je to závod ve dvojboji – 
cvičí se na kladině a v prostných. 
Naše závodnice získaly v jednotlivých ka-
tegoriích pět zlatých medailí, a to:
T. Horáková, J. Zahradníčková, L. Bohato-
vá, S. Kovaříková a A. Velebilová.
Stříbrnou medaili přivezla M. Černá 
a bronzovou V. Fulemová.

Oblastní přebor Prahy 30. 4. 
Každoročně organizuje náš oddíl tento 
závod na  jaře i  na  podzim. V  současné 
době se jedná o  opravdové maratony. 
Závodí se v  mnoha kategoriích a  zá-
vody trvají celý den i  přesto, že díky 
zkušenostem naší trenérky Ing.  Lenky 
Šotolové, která působí jak v  Pražském 
gymnastickém svazu, tak v České gym-
nastické federaci, má organizaci závodů 
v malíčku a vše jede jako na drátku. Zá-

V dubnu nám naše gymnastky opět udělaly spoustu radosti a vybojovaly velký počet 
medailí.

Oblastní přebor Prahy,  
Bedřichovský ježek  
a čarodějnice na Chvalech

vodnic je opravdu dostatek, což je veli-
ce dobrý trend, závodilo přes 200 cvi- 
čenek. 
I v tomto závodě si naše děvčata vyskočila 
3x na nejvyšší stupínek: 
A. Štiková, A. Pospíšilová a V. Fulemová, 
3x na druhý, stříbrný:

Z. Ščamborová, T. Horáková a E. Jirásková 
a 1x na třetí, bronzový: T. Jelínková.
Závodilo více než 30 našich svěřenkyň, 
všechny se snažily podat co nejlepší vý-
kony, moc děkujeme. 
Dík patří i  všem trenérům, rozhodčím 
a ostatním, kteří se o úspěšný průběh zá-
vodu zasloužili.

Čarodějnice na Chvalech
Naše trenérky Martina Doskočilová a Ale-
na Skálová ve svých tréninkových jednot-
kách s děvčaty 2x týdně rozvíjejí všeobec-
nou zdatnost, ale i vztah a soulad pohybu 
s  hudbou formou pohybových skladeb. 
Každý rok pak holčičky úspěšně reprezen-
tují náš oddíl na oslavách čarodějnic. 

Lenka Barešová n
předsedkyně oddílu 

 

Pro více informací kontaktujte šéftrenéra mládeže:
David lukeš mobil: 736 600 696 mail: davluk@centrum.cz

SC XAVEROV HORNÍ POČERNICE z.s.

www.scxaverov.cz, božanovská 2098, praha 9 - horní počernice ,193 00

 

Kontaktujte trenéra příslušné kategorie:
Ročník 2004,5 - Michal Kaucký - 724355108
Ročník 2006,7,8 - David Lukeš - 736600696
Ročnk 2009 - JIŘÍ NOVÁK - 777276667
Ročník 2010 - Martin Nagy - 774191271
Ročník 2011 - Tomáš Eiselt - 724370879
Ročník 2012 - Milan Kleprlík - 737233912
Ročník 2013 - Daniel Lebeda - 739301140
Ročník 2014 - PAVEL KUBA - 774246199
Ročník 2015 - Jan Lenz - 604376632

Ročník 2017 - Lucie Ajchlerová - 728939062 

Nábor nových hráčů probíhá nepřetržitě 
                   v rámci tréninků jednotlivých kategorií.

Nábor nových xaverovských Šikulů na sezónu 2023

spojte se s trenéry jednotlivých ročníků.
 

Ročník 2016 - Michal lampír - 604494476
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Písmo v  této souvislosti praví – strom se 
pozná po  ovoci. A  každý, kdo vlastní svou 
zahradu, touží, aby ovoce z  jeho práce 
bylo dobré. Proto člověk pečlivě zvažuje 
co kam zasadí. Tak je tomu i v našem srdci, 
tedy na nás je, co do svého srdce zasejeme. 
O tom rozhodujeme my, ne Bůh. A Bůh jako 
zkušený zahradník nám amatérům nabízí 
svou pomoc, své rady a  jedna z  nich zní: 
„Když tam zasadíš strom závisti, pak se na-

Boží zahrada
Je červen – čas, kdy zahrada začíná překrásně vonět a červenat. Její ozdobou jsou 
jak slaďoučké jahody, tak dozrávající třešně, nemluvě o listové zelenině. Červen nám 
tak připomíná jednu důležitou věc. Blíží se sklizeň, je třeba se připravit a pečlivě se 
o zahradu a o vše na ní postarat. I my dnes budeme mluvit o zahradě, ale nejen té, 
která nám roste pod rukama, ale podíváme se do té, kterou máme v srdci.

tolik rozroste, že všechno vytlačí. Když zasa-
díš strom svárlivosti, tak ti tak zaplevelí půdu, 
že se tam ničemu jinému nebude dařit. Když 
zasadíš strom vzpoury, tak vedle něj nic dal-
šího neporoste.“ Ale přesto máme svobodu 
do  naší zahrady zasadit, co sami uznáme 
za vhodné. Jen se pak nemůžeme divit, co 
nám tam roste. Nemůžeme čekat, že se v ní 
objeví fíky, když jsme zaseli trní, že se objeví 
hrozny, když jsme nasadili hloží.
Někdy tak teskníme nad tím, proč se v na-
šem životě objevují věci, které se nám 
nelíbí, které nám tak nesmírně komplikují 
život či narušují vztahy. Možná je to proto, 
že jsme kdysi zasadili do  zahrady naše-
ho srdce něco, co nám tam nyní překáží. 
A možná, že nám to tam přivál vítr spolu 
s dalšími plevami a my jsme si nenašli čas 
o zahradu svého srdce pečovat. 
Za  to, co jsme zasadili do  svého srdce, 
zodpovídáme my, ne Bůh. Nemohou za to 
druzí, i když jistě vliv na naše rozhodování 
mají rodiče, přátelé, škola, společnost, ale 
my jsme ti zodpovědní. Jelikož zahrada se 
dá upravovat a čistit. Plevel se dá vytrhat, 
keře vysekat, stromy vykácet. Ale je to 
práce. Ano, v červnu je na zahradě mno-
ho práce. Co tedy dělat, jestliže objevím 
v  srdci špatnou rostlinku, keř či dokonce 
hluboce zakořeněný strom.
Pryč s ním! Raději dříve než později. Čím 

víc prostoru a času například plevelu dám, 
tím více se rozroste a  tím hůř se ho pak 
zbavím. Apoštol Jakub říká: „A proto od-
straňte veškerou špínu a přemíru špatnosti 
a v tichosti přijměte zaseté slovo, které má 
moc spasit vaše duše. Podle slova však také 
jednejte, nebuďte jen posluchači – to byste 
klamali sami sebe!“
A  tak tedy, abych neklamal, dopiju své 
kafíčko a půjdu se postarat nejenom o za-
hradu svého srdce, ale i  o  tu malinkatou 
zahrádku, co máme za  modlitebnou. 
A  možná si řeknu nějakému zkušenému 
zahradníkovi o  nějaký ten tip, protože 
bych byl rád, aby má zahrada nesla dobré 
ovoce a neskomírala nedostatkem vláhy.
Hospodin tě povede neustále, bude tě sy-
tit i  v krajinách vyprahlých, zdatnost dodá 
tvým kostem; budeš jako zahrada zavlažo-
vaná, jako vodní zřídlo, jemuž se vody ne-
ztrácejí.

Benjamin Kaleta n
CB Horní Počernice

Právník se zeptal: „Kdo je můj bližní?“ Chtěl 
se dozvědět, koho má a  koho nemá mít 
rád. Ta otázka ale nebyla férová. V  roz-
hovoru se chtěl ospravedlnit, teoreti-
zovat a  přivést Ježíše k  odpovědi, že to 
není jednoznačné. Že přece nemůže vě-
dět, kdo je jeho bližní. Právníkova otázka 
provokovala. A  vedla tehdy k  dohadům 
typu: „Má to být jen Judejec? Má to být 
i Galilejec? Snad ne Samařan? Nebo dokon-
ce i Říman?… Muž? Žena? Dítě?… Bohatý? 
Chudý?...“ Právník chtěl, aby se Ježíš kon-
krétně vyjádřil: „Komu že vlastně má z lás-
ky pomáhat?” Počáteční téma rozhovoru 
totiž znělo: „Miluj svého bližního jako sebe 
samého.”

Příběhem „O  milosrdném Samařanovi“, 
který Ježíš v odpovědi vypráví, mění ro-
vinu pohledu. Z  vertikální na  horizontál-
ní. Říká (parafrázuji): „Neptej se z  roviny 
zdravého, silného, bohatého a  stojícího 
na obou nohou. Zeptej se z roviny ležícího, 
okradeného, zraněného a  prosícího o  po-
moc. Kdo je teď pro tebe bližním, v poloze 
tvé bezmocnosti?“ Na výběr dává tři mož-
nosti: Kolem zraněného člověka projdou 
postupně 1) farář, 2) zpěvák a  3) cizinec. 
Zastaví se a pomůže jen cizinec. 
Konec problematizování! Konec teo-
riím! Konec kličkám a  sebeospravedl-
ňování. Představ si, že ty jsi tím zraně-
ným. „Který z  těch tří, co prošli kolem, ti 

byl bližním?“ Právník dává jednoznačnou 
odpověď. A  každý z  nás by odpověděl 
tak, jako on. „Ten třetí! Bližním je pro mě 
ten, kdo je ochoten mi pomoct.“ A  Ježíš 
dodává: „I  ty buď bližním tomu, který tě 
potřebuje.”  
Genialita Ježíšovy odpovědi v  Lukášo-
vě příběhu „O  milosrdném Samařanovi“  
z  10. kapitoly, 25.–37. verše, je v  tom, že 
tázajícímu ukáže jinou perspektivu. Do-
nutí ho, aby si sám odpověděl už ne z po-
zice „stojícího a  zdravého“, ale z  polohy 
„ležícího a zraněného“. Jinými slovy práv-
níkovi řekne: „Neptej se tak blbě, kdo je tvůj 
bližní a představ si, že zmlátili tebe. Okradli 
a polomrtvého nechali ležet u cesty, po kte-
ré šli tři různí lidé. Pomohl ti jen jeden z nich. 
A teď si sám odpověz na svou otázku: Kdo je 
tvým bližním?”

Pavel Mošner n
Církev bratrská

Zamyšlení na téma: 
Kdo je můj bližní? 

Poděkování  
z Divizny
Velice děkujeme všem dárcům a  ná-
vštěvníkům Jarního Katčina charita-
tivního blešáku. Všichni jste nám udě-
lali radost a přispěli na další fungování 
našeho Klubu pro děti se zdravotním 
postižením v  Divizně. Obzvlášť úžas-
ná byla nadílka krásných kol, která šla 
na dračku. Milá pro nás byla i spoluprá-
ce s  členy Klubu historických vozidel 
Horní Počernice v rámci Veterán Párty.
Děkujeme a  těšíme se na další setkání 
s vámi všemi.

Děti a dobrovolníci Divizny n

Pouť
u kapličky ve Svépravicích 

Šanovská ulice, Horní Počernice, Praha 9

poutní mše svatá v neděli  
11. června 2023 od 17 hod.

ke sv. Antonínu

Každé úterý od 18 hod. zveme ke společné modlitbě.
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Čarodějnice

Kompletní fotogalerii  
najdete zde:
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Čarodějnice

Letošní Čarodějnice přivítaly na Chvalské tvrzi  
na 4,5 tisíce návštěvníků! 
Děkujeme:
l za spoluorganizaci: MČ Praha 20 a Agentuře Royal Emma,
l za finanční podporu: hlavnímu partnerovi – D&D REALITY NORD, s. r. o.,
l dalším partnerům: Brenntag CR, s. r. o., GEOPROGRES, s. r. o., NaTrampolinu.cz, OK servis 

BioPro, s. r. o., Pope servis, s. r. o., PREFA Aluminiumprodukte, s. r. o., SETOS, spol. s r. o., 
l za věcné dary: Coca-Cola HBC ČR, LAMPS, a. s., MojeParty.cz, Knak, s. r. o., a Rothlehner, 

pracovní plošiny, s. r. o., 
l za doprovodný program pro děti: spolku Molechet,
l za prezentaci dětských vystoupení: DDM Horní Počernice, TJ Sokol Horní Počernice, SHM 

Klubu Praha – Počernice a Taneční škole Artimo, 
l za skvělou fotoreportáž: Lence Bartákové,
l za další pomoc a spolupráci: Odboru místního hospodářství, DDM Horní Počernice, Policii ČR, 

Městské policii a SDH Praha – Chvaly.
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Den Země
Tradiční akce městské části Den Země se jako vždy vydařila. 
U rybníku Eliška bylo pro děti připraveno mnoho tematických 
aktivit, které nám připomněly tento důležitý den.
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Chvalský zámek

do 11. 6.
Imaginárium Divadla bratří Formanů  
a jejich přátel na Chvalském zámku

11. 6. od 15.00 do 17.00 hod.
Kejklíři přijeli! Svatojánský kostýmový 
bál na zámeckém nádvoří 

24. 6. – 5. 11.
Rychlé šípy a tajemství Stínadel

do 25. 6. 
Talent Horních Počernic: STROMY

25. 6. od 15.00 do 16.00 hod.
Loutkové divadelní představení Rychlé 
šípy – Divadlo KAKA

Chvalská stodola

3. 6. od 9.00 do 12.00 hod.
Burza rybiček 

3. 6. od 17.30 hod.
Dětská akademie TŠ Artimo 

15. 6. od 9.00 do 12.00 hod.
Burza rybiček 

30. 6. od 19.00 hod. 
Tančírna

DDM

od 1. 6. 
Online zápis na kroužky ve školním roce 
2023/2024 

3. 6. od 13.00 do 18.00 hod.
Den dětí

Divadlo

2. 6. od 19.30 hod.   
Život pro samouky

2. 6. od 21.00 hod    
O rohaté princezně

3. 6. v 17.00 a ve 21.00 hod.  
O rohaté princezně

4. 6. v 17.00 hod.    
O rohaté princezně

4. 6. v 19.00 hod.   
*Co je to tu za tu notu!

5. 6. v 19.30 hod.   
Chlap na zabití

6. 6. ve 14.00 hod. 
Tři mušketýři: D´Artagnan

6. 6. v 19.30 hod. 
Muž, který stál v cestě

8. 6. v 19.30 hod.   
Pappa Mia!

9. 6. ve 21.00 hod.  
Limonádový Joe

10. 6. v 17.00 a ve 21.00 hod.
Limonádový Joe

11. 6. v 17.00 hod. 
Limonádový Joe

13. 6. v 19.30 hod.  
Sisu

15. 6. v 19.30 hod. 
Alibi na klíč: Den D

16. 6. ve 21.00 hod. 
Princezna Myší kožíšek

17. 6. v 17.00 a ve 21.00 hod.
Princezna Myší kožíšek

18. 6. v 17.00 hod.  
Princezna Myší kožíšek

20. 6. v 19.30 hod. 
O malých věcech

22. 6. v 19.30 hod. 
Kostlivec

23. 6. ve 21.00 hod.
Fimfárum

24. 6. v 17.00 a ve 21.00 hod.
Fimfárum

25. 6. v 17.00 hod.   
*Evoludance

25. 6. v 17.00 a ve 21.00 hod.   
Fimfárum

29. 6. v 19.30 hod.   
Indiana Jones a nástroj osudu

30. 6 v 19.30 hod.   
Indiana Jones a nástroj osudu

Klub seniorů 

7. 6. od 14.30 hod.
Přednáška první pomoci –  
klubovna Náchodská

7. 6. od 17.00 hod.
Podvečer s hudbou – restaurace U Bobra 
– Xaverov

8. 6. od 14.00 hod.
Grilování - radniční zahrada

14. 6. od 14.00 hod.
Přednáška – Počernické kriminální 
případy z počátku minulého století – 
klubovna Náchodská

21. 6. od 14.00 hod.
Přednáška – Historie módy první polovi-
ny 20. století – klubovna Náchodská 

Kulturně komunitní centrum 

1. 6. od 16.00 do 17.00 hod. 
Trénování paměti pro seniory

8. 6. od 18.30 do 21.00 hod.
Seminář: Dovolit si dovolenou

13. 6. od 15.00 do 17.00 hod.
Tvořivé dílničky pro děti: Záložka

20. 6.  od 17.00 do 19.30 hod.
Macramé workshop:  
Sukně přes plavky

29. 6. od 16.00 do 17.00 hod.
Trénování paměti pro veřejnost

MUMRAJ

od 1. 6. 
Zápisy do kurzů a Školičky na šk. rok 
2023/24

4. 6. od 14.00 do 17.00 hod.
Pohádkový les

5. 6. od 19.00 do 22.00 hod.
Seminář: Canva

ZUŠ

5. 6. od 18.00 hod.
Koncert absolventů  
smyčcového oddělení ZUŠ –  
Chvalský zámek 

Ostatní

4. 6. od 13.00 hod.
Dětský zábavný a sportovní den –  
tenisové kurty v ul. Otovická

11. 6. od 17.00 hod.
Pouť ke sv. Antonínu –  
kaplička ve Svépravicích



KNIHY A KNIŽNÍ POZŮSTALOSTI KOUPÍM 
Tel: 286 891 400

 
Koupím byt v Horních Počernicích. 
Tel: 604 617 788

 
!Odvoz starého nábytku na skládku! 
Naložíme a odvezeme cokoliv. 
Vyklízení bytů, sklepů, atd. 
Stěhování. Rozumná cena. 
Tel: 773 484 056

 
LASEROVÉ OŠETŘENÍ AKNÉ, BROW BAR, 
LASH LIFTING, MEZZOTERAPIE, TRVALÉ  
ODSTRANĚNÍ ŽILEK, HEMANGIOMŮ 
A CHLOUPKŮ. Tel: 777 838 852   
www.petrakosmetika.cz

 
PEDIKÚRA DO DOMU  
606 157 392 

Instalatér, topenář, svářeč                                                     
Voda, plyn, topení 
M. Trnka, tel: 775 961 432 

 
Vyklízení a odvoz nepotřebných věcí.  
Vyklidíme vše od zahrady po půdu. Cena 
dle dohody. www.vyklidime-uklidime.cz 
Tel: 776 587 139

 
Voda,topení,kanalizace, zednické práce, 
malování, kompletní rekonstrukce. 
Tel: 775 080 907

 
Soukromá výuka hry na bicí a klávesy.  
Tel: 607 861 056.

 
OPRAVA ŽALUZIÍ - VÝMĚNA VODICÍCH 
LANEK - NOVÉ ŽALUZIE - SEŘÍZENÍ  
PLASTOVÝCH OKEN A DVEŘÍ - SÍTĚ PROTI 
HMYZU  
Tel: 733 720 950 pavel.janci@email.cz

Odhady, posudky pozemků, domů a bytů 
provede znalec Ing. F. Smetana.  
TEL. 602 970 835, 281 924 588  
nebo fr.smetana@volny.cz.

 
Kominictví Němec 
opravy, čištění, revize  
Tel. 775 132 921

 
Mytí oken, čistění koberců
a čalouněných sedaček.
604 609 641

 
ZAHRADNÍ PRÁCE   
- čištění zarostlých pozemků s odvozem 
- sekání vysoké trávy, mulčování 
- zakládání a kompletní údržba trávníků 
- řez a výsadba živých plotů, stromů a keřů 
- úklid listí s odvozem 
- snížení, prořez, kácení stromů 
- frézování pařezů, výkop kořenů 
- postřiky, odplevelení pozemku, dlažby 
Tel. 608 961 169, www.jelovsky.cz

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ | MČ Praha 20, ročník 71, duben 2023 | vychází měsíčně, kromě letních prázdnin | Periodický tisk územ-
ního samosprávného celku | Náklad 6 400 ks | VYDAVATEL: MČ Praha 20, REGISTRACE povolena Magistrátem hl. m. Prahy pod číslem  
MK ČR E 12559 | SÍDLO VYDAVATELE: MČ Praha 20, Jívanská 647, 193 21 Praha 9 – Horní Počernice, IČO: 00240192 | GRAFICKÁ ÚPRAVA  
a DTP: Vladimír Spívala | Není-li uvedeno jinak, fotografie pořídila redakce | REDAKČNÍ RADA: předsedkyně Zuzana Hubálková; Mgr. Alž-
běta Cibochová, Marcela Kousalíková, Bc. Ivan Liška, Mgr. Iva Rosová, Bc. Jana Víchová | PŘÍJEM INZERCE: po, st: 7.30 – 18.00 hod., út, čt: 
7.30 – 15.00 hod., pá: 7.30 – 14.00 hod. | Telefon: 271 071 611, e-mail: inzerce@pocernice.cz | Články odeslané po uzávěrce nebudou přijaty 

do tištěného Zpravodaje | Za obsahovou a stylistickou správnost příspěvků ručí autor | Příspěvky nemusí odrážet názor redakce | Autorská práva 
vyhrazena | Přetisk pouze se souhlasem vydavatele | Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit | Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí 
| Neoznačené fotografie: archiv | NEPRODEJNÉ | REDAKCE: Lenka Bartáková, tel.: 774 422 374, e-mail: redakce@pocernice.cz, www.pocernice.cz |  
TISK: Integraf, s. r. o. | REKLAMACE DISTRIBUCE HPZ: 271 071 690, tel. číslo na ÚMČ Praha 20: 271 071 611 (711) | Další číslo vyjde 30. 6. 2023.

Uzávěrka pro Hornopočernický zpravodaj je vždy k 10. dni měsíce do 12.00 hodin. 
Dbejte prosím na kvalitu zasílaných fotografií, minimální velikost pro uveřejnění je 500 kB.

*Sleva platí na zapůjčení techniky ze sortimentu ručního nářadí 
a malé mechanizace pouze v půjčovně v Horních Počernicích.

Do Čertous 2717/3
193 00 Praha 9 – Horní Počernice
www.ramirent.cz

Půjčovna 
techniky 
přestěhována na novou adresu:

Na nové adrese využijte 
slevu 25 % 
na zapůjčení techniky*
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Příznivé doplatky
a ceny pro všechny!

Lipí 2556/3, 193 00, Horní Počernice
info@lekarnalipi.cz Více informací na:

www.ocniklinikahp.cz
725 537 096

IMPROSCAR 
STICK 50

Additiva Vitamin C Bluetorange 
obsahuje kyselinu askorbovou (vitamin 
C), která je nutným doplňkem výživy. 
Zvyšuje odolnost proti infekcím. 
Přípravek neobsahuje cukr, proto je 
vhodný i pro diabetiky.

509 Kč

1200 Kč

Bioaktivní Kurkumin
400 mg 50 kapslí

Voděodolná ochranná tyčinka k léčbě 
jizev, na silikonové bázi s SPF faktorem 
50.Hodí se na ošetření všech jizev např. 
po úrazech, popáleninách, excize 
znamének, po estetických a chirurgických 
zákrocích- operace víček, lifting obličeje 
apod. 

99 Kč

ADDITIVA 
vitamín C

Bioaktivní Kurkumin je doplněk stravy ve 
formě kapslí, který obsahuje standard-
izovaný granulovaný extrakt z oddenku 
kurkumy dlouhé.

Lékárna

Dovoz léků domů v nejbližším okolí

NOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA

Pondělí:

Úterý:

Středa:

Čtvrtek:

Pátek:

08:00 - 17:00

08:00 - 16:00

08:00 - 17:00

08:00 - 16:00

08:00 - 15:00

ˇ ˇ

                       SLEVA NA
SAMOZABARVOVACÍ SKLA

����������������������������������������
�	����č�����������ř�
��������

oční optika
Horní Počernice

40%

Lipí 2556/3, 193 00 Praha 9+ 420 281 865 665

*Sleva platí při kompletní zakázce na všech pobočkách OOHP.

www.oohp.cz

Prodej jízdních kolNáchodská 490/148
Praha 9, 193 00
tel.: 233 320 960, 602 800 920
email: mbkolo@mbkolo.cz

www.mbkolo.cz

OTEVÍRACÍ DOBA
po–st 9–18
čt	 9–19
pá 9–18
so 9–12
ne	 zavřeno

Servis jízdních kol
Náchodská 490/148
Praha 9, 193 00
Tel.: 233 320 960
        602 800 920
Email: mbkolo@mbkolo.cz

OTEVÍRACÍ DOBA
po–st 9–18
čt	 9–19
pá 9–18
so 9–12
ne	 zavřeno

w w w . m b k o l o . c z

R E A L I Z U J E M E
- zednické práce, fasády

- obkladačské práce
- pokládání zámkové dlažby

- instalatérské a topenářské práce
- montáž sádrokartonů

- kompletní montáž a rekonstrukce
  kuchyní a bytových jader 

Reference v Čelákovicích k vidění
GEMOS CZ, spol. s r.o. 

Informace: 603 494 203
info@gemos.cz

*Sleva platí na zapůjčení techniky ze sortimentu ručního nářadí 
a malé mechanizace pouze v půjčovně v Horních Počernicích.

Do Čertous 2717/3
193 00 Praha 9 – Horní Počernice
www.ramirent.cz

Půjčovna 
techniky 
přestěhována na novou adresu:

Na nové adrese využijte 
slevu 25 % 
na zapůjčení techniky*
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